

# اعجاز احمدیہ

POSTAL REGISTRATION NO P/GDP-3.

شماره ۱۲

جلد ۳۷



شرح چندہ

سالہ ۲۵ روپے  
مشتابہ ۲۳ روپے  
ماہگیر  
غایہ بڑی دکان  
فی پروجہ ایک روپیہ

ایڈیٹر:-

خورشید احمد انور

نائب:-

قریشی محمد فضل اللہ

THE WEEKLY "BADR" QADIAN 143516-

۲۲ مارچ ۱۹۸۸

۲۲ مارچ ۱۳۶۷ھ

۵ شعبان ۱۴۰۸ھ

## کلکتہ کی عظیم الشان کتابوں کی نمائش میں

### جماعت احمدیہ کا مہیاب تبلیغی اسٹال

رپورٹ مرسلہ: مکرم مولوی سلطان احمد صاحب مقرر تبلیغ انچارج بنگال و آسام

قادیان ۲۲ مارچ (پنج) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے بارہ ماہ میں موصولہ اطلاع مقرر ہے کہ حضور پروردگار بقصد تعالیٰ خیر و عافیت سے ہی اللہ تعالیٰ احباب کرام التزام کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے پیار سے آقا کا ہر آن حامی و ناصر ہو اور مقاصد عالیہ میں حضور پروردگار کو اپنی حضور می تائیدات سے نوازے۔ آمین۔

۵۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان محترم سیدہ مسکیم صاحبہ نے کلکتہ کی جماعتوں کے دورہ کے بعد لکھی دیے اور مددگار کی جماعتی تقاریب میں شرکت فرمائی۔ اللہ تعالیٰ آپ کے دورہ کو ہر جہت سے کامیاب اور بابرکت کرے۔ آمین۔

۵۔ محترم شیخ عبدالمجید صاحب عاجز ہے عزیزان کی ملاقات کے لئے چونکہ قادیان سے باہر تشریف لے گئے ہیں۔ (باقی صفحہ پر)

سے سجایا تھا کہ اگر کوئی شخص کتاب نہ بھی خرید سکے تب بھی ایک نمونہ اسلام و احمدیت کے تعلق میں معیاریات حاصل کر سکے۔ چنانچہ قرآنی آیات و احادیث نبویہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے اہم اقتباسات اور انگریزی اور ہنگامہ زبان میں خوش خط و دلکش صفحوں کی صورت میں لکھ کر اسٹال پر آویزاں کئے گئے تھے۔ علاوہ ان کی سیرت و حضرت امام مہدی علیہ السلام، خلفاء کرام، مساجد دیار تبلیغ اور دیگر اہم تبلیغی مناظر کی خوب صورت تصاویر خاص ترسیم و تقریر سے سجائی گئی تھیں جنہیں اسٹال میں داخل ہونے والا ہر شخص بڑی توجہ سے دیکھا اور متاثر ہوئے بغیر نہ رہتا اسٹال کا گیسٹ کچھ اس طرز کا بنا گیا تھا کہ ایک نظر کرنے سے سمجھ آئے کہ اسلامی اسٹال ہے۔ (باقی صفحہ پر)

طبع کرنا یا گیا۔ مجموعی اعتبار سے علاوہ متفرق ٹریکٹس و پمفلٹس کے ان بارہ دنوں میں آٹھ ہزار سے زائد فولڈرز تقسیم کئے گئے۔ اور تقریباً پانچ ہزار روپے کی کتب فروخت ہوئیں۔ قرآن مجید انگریزی، تفسیر صغیر، دیباچہ تفسیر القرآن، اسلامی اصول کی فلاسفی، احمدیت کا پیغام، امام مہدی علیہ السلام کا ظہور اسلام اور اس شراکت، ہماری تعلیم مذہب کے نام پر خون بہتی باری تعالیٰ، ستان خاتم الانبیاء، مسیح ہزارہان میں، قبر مسیح، نبیوں کا سر دار پیغام صلح وغیرہ۔ کتب بڑی تعداد میں فروخت ہوئیں۔ بیسلسلوں کے علاوہ اس سال مسلم نوجوان طبقہ میں گہری دلچسپی کا مشاہدہ کیا گیا۔ سابقہ روایت کے مطابق ہم نے اسٹال کو کچھ اس ڈھنگ

اس کتابی میلے میں ہندوستان کے سینکڑوں ناشران اور کتب خانوں کے علاوہ امریکہ، روس، جرمنی، برطانیہ، بنگلہ دیش وغیرہ ممالک کے بھی اسٹال لگتے ہیں جس کی وجہ سے ایک رنگ میں اس نمائش کی بین الاقوامی حیثیت بن جاتی ہے۔ اس سال یہ نمائش مورخہ ۲۷ فروری سے ۷ مارچ تک بارہ دن تک جاری رہی۔ دو سو کوآئرفٹ کے احیاء مسلم انٹرنیشنل اسٹال کی تیاری کے طور پر چار چار ہزار کی تعداد میں چارم کے اردو فولڈرز طبع کروائے گئے۔ جس میں سے ایک فولڈر میں جماعت احمدیہ کا مختصر تعارف کرائے ہوئے اردو کتابوں کی فہرست دی گئی تھی۔ علاوہ ان میں ایک بنگلہ دیشی فہرست کتب اور ایک علیحدہ بنگلہ دیشی

علمی و ثقافتی اعتبار سے کلکتہ شہر کو یہ امتیاز حاصل ہے کہ ہزاروں کے عوام کتب بینی کا بے حد شوق رکھتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ یہاں ہر سال کتابوں کی کئی نمائشیں لگتی ہیں۔ بارہ سال قبل پبلشرز اینڈ بک سیلرز گلڈ کی جانب سے جب پہلی مرتبہ کلکتہ بک فیئر کے نام سے ایک کتابی میلے کا انعقاد ہوا تو یہ دیکھ کر حیرت ہوئی کہ اس میں ایک بیچ بھلا اسلامی اسٹال نہیں چنانچہ دوسرے سال اسٹال سے اسلام کی نمائندگی میں جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے پہلا اسلامی اسٹال لگایا گیا ہماری تقلید میں اب دوسرے مسلم پیشہ ور بھی اسٹال لگاتے ہیں جبکہ جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے مسلسل گیارہ سال سے خالص اسلامی اسٹال لگایا جاتا ہے جو ہر حال و عام کی گہری دلچسپی اور توجہ کا مرکز ہوتا ہے۔

# تقریر کا اعلا میاں سیدہ مسکیم صاحبہ کی شرح جزو اول

ناظر بیت المال آمد قادیان

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؑ علیہ السلام نے فرمایا کہ

# جلس علم و عرفان

ترجمہ ختمہ شریا خازی صاحبہ - لندن

سوال: ایک غیر احمدی کو جو اچھا مسلمان نہیں احمدیت قبول کرنے سے کیا فائدہ پہنچے گا؟  
 جواب: اس سوال کا تعلق صرف احمدیت سے ہی نہیں بلکہ تمام مذاہب سے ہے۔ اگر کوئی شخص کسی بھی مذہب کا پیروں سے استفادہ نہیں کر سکتا جب تک کہ وہ صحیح مذہب سے استفادہ نہیں کر سکتا۔ مثلاً کسی بددور چیز پر بیٹھ کر (JERRY) خوشبو کا پیل لگانے سے خوشبو نہیں آئے گی۔ لہذا ضروری ہے کہ ایک تو لیل درست ہو۔ دوسرے لیل کے اندر وہی چیز ہو جس کا لیل لگانا ہو۔ اس لئے لیل کی اپنی ہیئت ہے جس کو نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ ایک جگہ خوشبو کا لیل ہے اور دوسری جگہ بدبو کا لیل ہے اور بدبو ہے تو دونوں میں بڑا فرق ہے۔ حالانکہ بدبو اسے لیل میں سپائی ضرور پائی جاتی ہے کیونکہ اس نے بدبو کھائی اور بدبو پیش کی۔ لہذا ہر جگہ چیز ایک لیل پر نہیں ہوتی۔ سپائی کے علاوہ اس میں حسن بھی ہونا چاہئے اور لطف سے مبرا ہونا بھی لازمی ہے۔ اسی لئے قرآن کریم نے یہود و نصاریٰ کو مکمل طور پر رد کر دیا (CORROBORATION) نہیں بلکہ بیان کیا کہ اگر تم سچے ہو تو اپنے مذہب پر فی الواقع عمل کر کے دکھاؤ اگر تم دینا ستداری سے اس پر عمل کو تو تم پر کوئی خوف نہیں۔ باوجودیکہ قرآن کریم نے ان کو بگڑا ہوا کہہ کر اسلام کی طرف بلایا ہے لیکن اس کے ساتھ ہی ان کی دنیاوی حقیقت سے بھی گریز نہیں کیا کہ اپنے مذہب پر دینا ستداری سے عمل کرنے والے کو کسی قسم کا خوف نہیں ہونا چاہیے۔

فرمایا: اس سلسلے میں قرآن کریم سے جو سب سے اہم بات ہے وہ یہ ہے کہ وہ انسان جسے نفس کی سپائی ہے جو کہتا ہے وہ کہتا ہے کہ اس پر اس کا دل پوری طرح مطمئن بھی ہو۔ اس کے بعد پھر اگر اس میں کچھ کمزوریاں ہوں گی تو ان کے لئے قرآن کریم میں متعدد منامات پر مغفرت اور استغفار کا معقول بیان کیا گیا ہے۔ جہاں جہاں یہ سب انسان کی پوری زندگی پر پھیلا ہوا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ انہیں کہ اسلام میں وہی بخشش حاصل کرے گا جو کافی DEFECT ہوگا۔ اگر یہ بات ہو تو صرف انبیاء ہی اس اعتبار پر پورے اثر میں احمدیوں کا ہونا (DEFECTIVE) اور چیز ہے اور دینا ستداری سے کمال بننے کی طرف حرکت کرنا اور بات ہے۔ لہذا میرے نزدیک قرآن کریم کی رحمت کرنی احمدی ہو یا غیر احمدی اس کے لئے اولین شرط یہ ہے کہ وہ اپنے ایمان میں سچا ہو اور اس ایمان پر عمل کرنے کی کوشش میں بھی سچا ہو۔ اس لئے جماعت احمدیہ کی ہیئت کی شرط میں یہ نہیں لکھا ہوا کہ میں قرآن کریم، سنت نبوی اور قرآن انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر سو فیصدی عمل کروں گا۔ کیونکہ اگر ہم یہ اقرار کریں تو وہ اقرار جھوٹا ہوگا۔ بلکہ اس میں یہ الفاظ استعمال کئے گئے ہیں کہ میں اس پر عمل کرنے کی اپنی اپنی کوشش کروں گا اور پھر دینا ستداری سے عمل کی کوشش میں کہیں کمزوری رہ جائے تو اللہ شہور اور رحیم بھی ہے مغفرت کرتا ہے۔ جس کا عمل یہ ہو۔ وہ خواہ عیسائی ہو یا یہودی یا کسی اور مذہب سے تعلق رکھتا ہو اس کے متعلق قرآن کریم نے ضمانت (GUARANTEE) دی ہے کہ ہم تمہیں اس عمل کے بعد خوشخبری دیتے ہیں کہ تمہیں سزا نہیں دی جائیگی فرمایا۔ لیکن ایک بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ ایک سزا نا مکمل اور خام تعلیم پر عمل کرنے کی وجہ سے اسے ضرور ملے گی جس سے وہ کسی صورت نہیں بچ سکتا۔ ایک عیسائی جو دینا ستداری سے اپنے مذہب پر عمل کر رہا ہے اگر اس کے پاس قرآن کریم کی تعلیم پہنچتی ہے تو پھر بھی وہ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا انکار کرتا ہے تو وہ اپنے عمل میں سچا نہیں۔ اگر واقعی دینا ستداری تھی تو سچے جہاں بھی لگاؤ آئے اسے قبول کر لیتا۔ اس لئے قرآن کریم میں جو بخشش کا وعدہ کیا گیا ہے وہ لوگوں کو اس زمرے سے خود بخود نکل جائیگا جسے جن تک پیغام پہنچ گیا۔ اور انہوں نے اس کو ماننے سے انکار کر دیا باقی وہ لوگ رہ جائیں گے جن تک اسلام کا پیغام نہیں پہنچا۔ وہ لوگ ہی اللہ کے برابر نہیں ہو سکتے۔ کہ ان کی تعلیم ناقص

(DEFECTIVE) ہے۔ اگر ان کی تعلیم کامل ہوتی تو اللہ تعالیٰ اسلام کی تعلیم کیوں نازل فرماتا؟ مثلاً اگر عیسائی حکومتیں دینا ستداری سے عیسائیت کی تعلیم پر عمل کریں تو عیسائیت کی تعلیم کے مطابق کہ اگر کوئی ایک گالی پر ٹھہرا رہے تو دوسرا گالی بھی آگے کر دیں اور اس کے ملنے کی صورت میں کوئی مزاحمت نہ کریں بلکہ اگر روں نیواریپ کا ایک علاقہ مانگ رہا ہو تو یورپ کی عیسائی حکومتوں اس کو دوسرا علاقہ یا حصہ بھی دے دیں۔ ظاہر ہے کہ ان کے لئے ایسی تعلیم پر عمل کرنا ممکن نہیں۔ اس لئے قرآن کریم اس وعدہ سے کہ باوجود ان کو اسلام کی مکمل تعلیم سے آزاد نہیں کرنا۔ اور یہ پیغام دیتا ہے کہ تم دینا ستداری سے اپنے مذہب پر عمل کرنے کا کوشش کر کے دکھاؤ۔ پھر تمہیں سچے ملے گا کہ تم اس تعلیم پر عمل پیرا نہیں ہو سکتے۔ پھر تمہیں لازمی طور پر اسلام کی تعلیم میں پناہ لینا پڑے گی۔ اسی طرح مسلمانوں کو بھی میرا وہی جواب ہے جو قرآن کریم نے دوسرے مذاہب کو دیا ہے کہ تمہارے لئے کوئی خطرہ نہیں۔ لیکن اس کے ساتھ ہی اگر وہ دینا ستداری سے تو اس کے لئے مشکلات پیدا ہوں گی۔ مثلاً ایک مسلمان جو حضرت علیؑ علیہ السلام کو آسمان پر زندہ بیٹھا ہوا تسلیم کرتا ہے اور یہ انتظار کر رہا ہے کہ وہ آسمان سے اتریں گے تو امت کے دن پھر ہی گئے اگر وہ اپنے اس یقین میں سچا ہے اور ماننا ہے کہ تمام فتنوں کا فائدہ صرف اس صورت میں ہوگا جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا آسمان سے نزول ہوگا تو اس کو احمدیت کو مٹانے کی تحریکات میں حصہ نہیں لینا چاہیے اور نہ ہی اس کو عیسائیت یا کسی اور مذہب سے منکر لینا چاہیے۔ کیونکہ اس کے ایمان کے مطابق اس کے اختیار میں کچھ بھی نہیں۔ کیونکہ یہ سب کچھ مسیح علیہ السلام نے خود کرنا ہے۔ اگر وہ ایسا کہے تو سچا تو ضرور کہلائے گا لیکن عمل کی دنیا ختم ہو جائے گی۔ دوسری طرف عیسائی اس کو کہیں گے کہ تم کہتے ہو عیسیٰ خدا کا بیٹا نہیں بلکہ نبی ہے لیکن اس کے کام تو نبیوں والے نہیں۔ بن باب کے پیدا ہوتا ہے۔ بغیر کسی دنیاوی سہارے کے وہ آسمان پر چلا جاتا ہے۔ باقی انبیاء پر شکس پڑیں۔ انہیں تکفیر اٹھانی پڑیں لیکن خدا نے ان کو اوپر آسمان پر نہیں اٹھایا۔ اس سے کیوں انبیاء کی سزا کی؟ جب کہ ان کے لوگوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کہا کہ اگر تو سچا ہے تو آسمان پر جا کے دکھا تو آپ نے جواب دیا۔ قل سبحان ربی هل کنت الا بشر مورا کھولوا (نبی اسرائیل) کہدو میرا رب پاک ہے میں تو صرف بشر رسول ہوں۔ یعنی آسمان پر نہیں جاسکتا۔ لیکن عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر زندہ ہیں۔ اب ان باتوں کا جواب ایک غیر احمدی کی دے گا! لیکن احمدی مسلمان کے لئے بڑی آسانی ہے۔ وہ کہتا ہے کہ ہم تو قرآن کریم سے یہ سمجھے ہیں کہ حضرت عیسیٰ فوت ہو چکے ہیں۔ خدا تعالیٰ فوت نہیں ہوا کرتا۔ لہذا ایسے (غیر احمدی) مسلمان کو بلا احمدیت کی طرف آنا پڑے گا۔ کیونکہ احمدیت سچی ہے اور سچائی میں زندہ رہنے کی طاقت زیادہ پیدا ہو جاتی ہے اور جہد و جہد میں آسانی ہو جاتی ہے۔ اس نقطہ نگاہ سے ہم ایک مسلمان کو احمدیت کی دعوت ضرور دیں گے کہ تمہارے لئے بطور احمدی مسلمان رہنا زیادہ بہتر ہے۔ ہم اس کو یہ بھی بتائیں گے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیت میں نظام فتنہ قائم ہو گیا ہے اور ایک تنظیم بن کر ساری دنیا میں پیغام اسلام پہنچانے کے پروگرام پر عمل درآمد ہو رہا ہے۔ مانی قرآنی بھی کی جا رہی ہے۔ جانی قربانی بھی دی جا رہی ہے۔ قرآن کریم پر جو عمل ہوتے ہیں ان کا جواب بھی دیا جا رہا ہے۔ احمدیت سے باہر تم ایک پراگندہ حالی کی طرف ہو۔ ایک عالم دین تمہیں ایک طرف کھینچتا ہے اور دوسرا دوسری طرف تمہاری کوئی مستقل سمت (DIRECTION) نہیں۔ لیکن ان تمام حقائق کے باوجود میرا بنیادی جواب یہی ہے کہ اگر وہ اپنے عقائد پر دینا ستداری سے عمل کرتا ہے تو قرآن کریم اس کو خوشخبری دیتا ہے کہ اس سے باز پرس نہیں کی جائیگی۔

(الشکر یہ ہفت روزہ النصر لندن ۲۱ جنوری ۱۹۸۸ء)

**بقیہ اخبار احمدیہ**  
 اس لئے آپ کے بعد ختم ہو رہی محمود احمد صاحب عارف قاضی ناظر علی اور محترم ملک صلاح الدین صاحب نے اپنے وقتاً اہمیت کے ذریعہ ان کا وقت رہے ہیں۔ لندن سے بذریعہ فون یہ اندوہناک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضرت سیدہ نوابہ امیرہ امیرہ صاحبہ نے انوار احمد صاحبہ کا کیم ختمہ ماہر ازادان معتمد ملت تھا۔ اچانک حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے امریکہ میں وفات پا گئے ہیں۔ اللہ والیہ اجونہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو غریق رحمت کرے۔ بلند درجات سے نواز سکھارے اور جلا جنتین کو صبر میل عطا فرمائے آمین۔  
 نقی لوریہ محرم چوہدری سید احمد صاحب ایڈیٹرز ناظر بیت المال آمد کی طبیعت بجا رفتہ قلب عرصہ قریباً بیس روز سے نامناسب علاج جاری ہے اور ڈاکٹروں نے یہ کہہ دیا ہے کہ تمہیں ہفتے میں تمام کی ہدایت کی ہے۔ موصوف کی کامل مدد

۲۵ وعامل شہابی کے لئے قارئین سے دعا کا درخواست ہے۔

# تمام احمدی جماعتیں کمر ہمتیں اور ہر میدان میں ترقی کی خدمت کی تیار شروع کریں

## ہر علم اور پیشہ کے باہر احمدی افریقہ کے مظلوم لوگوں کیلئے اپنی صلاحیتیں پیش کریں

## خدمت کے بڑھتے ہوئے مطالبوں کے پیش نظر "نصرت جہاں" سیم نو کا اعلان کرتا ہوں

خلاصہ خطبات جمعہ مسجدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۲ و ۲۹ صلیح (جنوری) اور ماہ تبلیغ (فروری) ۱۹۸۸ء

خلاصہ خطبہ جمعہ ۲۲ صلیح (جنوری) ۱۹۸۸ء بمقام ABA گیمبیا

تسبیح و تہجد اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا: آج جنوری کی ۲۲ تاریخ ہے اور جمعہ کا دن ہے۔ اس وقت میں گیمبیا کی سرزمین میں خطبہ دے رہا ہوں۔ فرمایا جب سے میں آپ کے ملک گیمبیا میں آیا ہوں۔ خدا کے فضل سے مسکن اللہ کی رحمتوں اور برکتوں کے نظارے

دیکھ رہا ہوں۔ حضور نے فرمایا خدا کے فضلوں کے گزشتہ تجربے کو ملحوظ رکھتے ہوئے آپ کے ملک میں آنے سے قبل میں نے ایک اندازہ لگایا کہ میری کوششوں سے بڑھ کر کچھ حد تک خدا تعالیٰ اپنے فضل سے کامیابی عطا کرے گا۔ مجھے یہ بتاتے ہوئے خوشی محسوس ہوتی ہے کہ میرے انداز سے سے بہت بڑھ کر خدا نے اپنے فضل سے اس سفر کو کامیابی عطا فرمائی۔ فرمایا۔ آپ کے ملک گیمبیا میں اگر مجھے معلوم ہو کہ اس ملک کے باشندے عموماً شریف انفس لوگ ہیں کہ مذہبی اختلاف کے باوجود دوسرے ملکوں سے آنے والے مذہبی لیڈروں سے نہایت پیار اور خلوص کا سلوک کرنے کی صلاحیت رکھتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ذریعہ ارشاد ہے کہ

من لم یشکر الناس لم یشکر اللہ جو خدا کے بندوں کا شکر یہ ادا کرنے کی صلاحیت نہیں رکھتا وہ خدا کا شکر یہ بھی ادا نہیں کر سکتا۔ اس لحاظ سے نہ صرف مجھ پر آپ کے ملک کے باشندوں کا شکر یہ واجب ہے بلکہ خود آپ پر بھی جو اس ملک کے باشندے ہیں باقی سب ملک کے باشندوں کا شکر یہ واجب ہے۔ انہوں نے احمدیت کی عزت افزائی کی اور نہایت اعلیٰ اخلاق کا نمونہ دکھایا۔ حضور نے فرمایا: خدا تعالیٰ عالمگیر جماعت احمدیہ کو پہلے ہی اس ملک میں خدمات کی توفیق دے رہا ہے۔ پس میں نے یہ فیصلہ کیا ہے بلکہ یہ کہنا چاہیے کہ دنیا کی عالمگیر جماعت احمدیہ نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ اس ملک کے ساتھ اپنے تعاون کو بڑھائے۔

فرمایا: افریقہ کو جب تاریخی نقطہ نگاہ سے دیکھا جائے تو اس سے جو سلوک ہوا ہے اس کا خلاصہ یہ ہے کہ باہر سے بہت سی قومیں آئیں لیکن انہوں نے افریقہ میں کچھ نہیں کیا اور یہاں کی گائی باہر کی دنیا میں خرچ کی خزانہ پیرول میں بہت زور سے یہ تحریک فرمائی ہے کہ جماعت احمدیہ کے ذریعہ اس تاریخ کا رخ بدل دیا جائے اور تمام عالمگیر جماعت احمدیہ دنیا میں گائے اور افریقہ میں خرچ کرے۔ حضور نے فرمایا: خدا تعالیٰ جماعت احمدیہ کو توفیق عطا فرمائے تاکہ ان کی کوئی ہوئی دولت جماعت احمدیہ آپ کو واپس کر رہی ہوگی۔ فرمایا: اس وقت ان سکیموں کی تفصیل بیان کرنے کا وقت نہیں جن پر اس خطبہ سے قبل ہی کام شروع ہو چکا ہے۔ اس وقت ان شوروں کی آہٹیں ہیں جو ہو چکے ہیں میں تمام احمدیہ جماعتوں کو سر دست یہ ہدایت کرتا ہوں کہ وہ کمر ہمت کریں اور

ہر میدان میں افریقہ کی خدمت کرنے کی تیاری شروع کر دیں مثلاً امریکہ کی احمدیہ ڈاکٹر ایسوسی ایشن جلد از جلد اپنے نمائندے بھجوائے جو سارے افریقہ کے مالک کا دورہ کریں جہاں جماعت احمدیت کی توفیق پارہی ہے۔ پھر اپنی رپورٹ اپنی مجلس میں رکھیں۔ پھر مجھے سفارشات پیش کریں کہ افریقہ میں کام کرنے کے لئے یہ یہ تجاویز ہیں اور ان میں ہماری طرف سے یہ یہ تعاون ہوگا۔ اسی طرح انگلستان، یورپ اور دوسرے ملک کی احمدیہ ڈاکٹر ایسوسی ایشنز میں کہ وہ کیا خدمت کرنے کے لئے تیار ہیں۔ حضور نے فرمایا: ڈاکٹروں کی میں نے ایک مثال دی ہے۔ دنیا میں جسے PROFESSION کہتے ہیں اسے اور جس علم میں مہارت رکھنے والے احمدی موجود ہیں ان سب کو فیصلہ کرنا چاہیے کہ وہ اپنے اپنے کھانڈ سے افریقہ کی مظلوم انسانیت کے لئے کتنا وقت خرچ کر سکتے ہیں اور کیا صلاحیتیں مہیا کر سکتے ہیں۔ فرمایا: یہ تحریک روپے پیسے کی دولت والی تحریک نہیں بلکہ انسانی قابلیت کی دولت رکھنے والی تحریک ہے۔ پس ہر شخص مسازر قلمہ ینفقون کے مطابق اپنی قابلیتوں کو

اب آسمان کے نیچے فقط ایک ہی نبی اور ایک ہی کتاب (برائین امینیہ) 27-0441 فون گرام۔ پیشکش: گلوب ربر مینوفیکچررز پبلیشرز اینڈ ڈسٹریبیوٹرز کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

جتنا بھی دورہ ہر جگہ سے سر نہیںوں سے کامیاب رہا ہے۔ امید ہے اللہ تعالیٰ دورہ کا بقیہ حصہ بھی سرورنگ میں مفید بنائے گا۔ حضور نے فرمایا: میں خوش ہوں اور مطمئن ہوں۔ فرمایا اس دورہ کو کامیاب بنانے میں ایک تو گورنمنٹ سیرالینون خاص طور پر مدد محکمت، وزیرانہ طور پر آفیسر اور سیرالینون کے عوام نے بہت تعاون کیا ہے۔ ہمارے پرورگاروں میں گہری دلچسپی ہے۔ حضور نے فرمایا۔ سارے ملک میں پورے حصے ہمارے ساتھ قائمی تعاون کیا انہوں نے ہمارے آرام اور بہتر استقبال کے لئے بہت کچھ کیا اور بہت عزت افزائی کی۔ فرمایا۔ حکومت کا یہ تعاون

**جماعت احمدیہ کی قومی خدمات کا منہ بولتا ثبوت**

ہے اہل ان خدمات کے بدولت ہی یہ دورہ سرخاٹ سے کامیاب رہا ہے اور طرف سے ہیں تعاون لائے حضور نے فرمایا کہ سٹوٹ اور **DEDICATED** خدمات جو ٹھوس ساری دنیا میں اور عالمی طور پر سیرالینون میں جماعت پر پانچ سال سے کیری ہے۔ یہاں کے لوگ ان سے باخبر ہیں اور بہت شکر گزار ہیں۔ الحمد للہ خدا کا فضل ہے کہ ۵۰ سال پہلے جو کام بعضی مشکل اور خوفناک حالات میں شروع ہوا تھا اور ہر وقت خطرات کا سامنا رہتا تھا اب یہ مشکلات اہستہ اہستہ حل رہی ہیں اور امن کی راہ ہموار ہو رہی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ

**تین طبقوں نے یہاں خاص کام کیا ہے**

جن کی وجہ سے ہمیں یہ ترقی نصیب ہوئی ہے۔ پہلا طبقہ مبلغین کا ہے جنہوں نے بڑے بے لوث خدمات کی ہیں اور قربانیاں دی ہیں۔ انہیں زبان کی وجہ سے مشکلات کا سامنا بھی رہا۔ ان مشکلات پر قابو لانے میں وہ قسمت بھی کرتے رہے۔ کچھ نے مقامی زبان میں سیکھنے میں بڑی مستعدی دکھائی۔ بعض مبلغین نے مستعدی چھین دکھائی مگر میں امید رکھتا ہوں کہ اب مقامی زبان سیکھنے میں وہ خاص کوشش کریں گے اسی طرح حضور نے مقامی مبلغین کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ وہ مقامی مبلغین جو ہر روز اعلیٰ سے نہیں پڑھے علم کی کمی کے باوجود ان کی خدمات بھی بے لوث ہیں انہیں زبان پر پورا عبور حاصل ہے جب وہ بولتے ہیں میں ان کی زبان تو نہیں سمجھتا مگر ان کی بات سیدھی میرے دل میں آتی ہے۔ زبان میں مہارت کا ثبوت ان لوگوں کے چہروں پر نظر آتا ہے جو انہیں سن رہے ہوتے ہیں۔

حضور نے فرمایا۔ میں بہت خوش ہوں لہذا ہر یہ مقامی مبلغ نظام تبلیغ میں دوسری رو میں شمار ہوتے ہیں۔ مگر وہ حقیقت میں پہلی رو سے کم نہیں ہیں اس قابل تعریف کام کی وجہ سے میں نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ

**سیرالینون میں ہمارے اہم کام قائم کیا جائے**

بفضلہ تعالیٰ اس کے لئے زمین ایک پیراڈائنٹ چریف نے پیش کر دی ہے حضور نے فرمایا۔ دوسرا طبقہ احمدی اساتذہ کا ہے جنہوں نے بہت قربانیاں دی ہیں۔ بعض غیر احمدی اساتذہ بھی ہیں مگر وہ اساتذہ کی طرح بہت اعلیٰ سے خدمت کر رہے ہیں۔ فرمایا۔ بعض عیسائی اساتذہ میں نے یہ بھی جو اچھوت کے پیغام کے لئے کھل وقف ہو چکے ہیں۔ بچوں میں احمدیوں

افریقہ کی خدمت میں پیش کرنے کی تیاری کرے اور اپنے کو وقف کرے۔

حضور نے مختلف شعبوں میں مہارت رکھنے والے احمدی ماہرین کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ سب میرے مخاطب ہیں۔ اس لحاظ سے مخاطب نہیں کہ سرمایہ کاری کریں اور افریقہ کو ٹوٹ کر پیسے جائیں بلکہ اس لحاظ سے مخاطب ہیں کہ ان کی خدمت کریں اور ان لوگوں کو اپنے قلوب پر کھرا کریں۔

فرمایا: میں نے نام بنام اس لئے ان پیشوں کا ذکر کیا ہے کہ کوئی یہ نہ سمجھے کہ جن کے نام لئے گئے وہ تو مخاطب ہیں اور جن کے نہیں لئے گئے وہ باہر رہ گئے بلکہ سب میرے مخاطب ہیں۔

حضور نے فرمایا: میں امید رکھتا ہوں کہ جس کو خدا نے وقف کی توفیق عطا فرمائی وہ اپنے نام پیش کر دے گا۔ خواہ علامتی دورہ کے لئے پیش کرے۔

فرمایا جو پہلی تحریک چلی رہی ہے اس میں شدید ضرورت ہے کہ شرف سے نام آئیں۔ اساتذہ کی ضرورت ہے اور اسی طرح ہر میدان کے ڈاکٹرز کی ضرورت ہے۔ خدمت کے مطالبے بڑھتے چلے جا رہے ہیں۔ اس لئے ان سارے امور میں

**نہرت جہاں سکیم نو**

کا میں اعلان کرتا ہوں۔ حضور نے فرمایا: ایک نئے جذبہ اور نئے نولہ کے ساتھ گزشتہ نہرت جہاں کے کام کو مزید آگے بڑھانے کیلئے ایک نیا شعبہ نہرت جہاں سکیم نو ان سارے امور میں غور کرے گا۔ اور انشاء اللہ العزیزہ جماعت کو نئے میدانوں میں افریقہ کی خدمت کی توفیق بخشنے لگا۔

فرمایا: یہ عجیب خدا کا تصرف ہے اور گیمبیا کی یہ خاص سعادت اور خوش نصیبی ہے کہ نہرت جہاں کی اول تحریک بھی اس ملک سے شروع ہوئی تھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ کو خدا نے یہ توفیق بخشی تھی کہ اس ملک گیمبیا سے نہرت جہاں کی سکیم کا اعلان کریں۔ اور آج اس سکیم کے دوسرے حصہ کے اعلان کے لئے بھی اللہ تعالیٰ نے آپ کے مات کا زمین کو اعزاز بخشا ہے۔

**خدا تعالیٰ یہ اعزاز آپ کو مبارک کرے**

اور اس تحریک کو بھی پہلی تحریک کی طرح ہمیشہ اپنے فضیلت اور رحمتوں کے سایہ تیلے آگے بڑھاتا چلا جائے۔ خطبہ ثانیہ کے دوران حضور نے دوسرے حرمین یعنی مکرم ارشاد احمد صاحب شکیب، جبکہ آباد اور مکرم حبیب اللہ خان صاحب کراچی کی ناز جنازہ غائب پڑھائے جانے کا اعلان فرمایا۔

(بشکریہ ہفت روزہ النور لندن ۲۹ جنوری ۱۹۸۸ء)

مخلافہ طلبہ جمعہ ۲۹ صبح (جنوری) ۱۹۸۸ء  
 تشہد و تعویذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا: الحمد للہ اس وقت تک

**بین پیری سٹیج کورس کے کنواروں کو پہنچاؤں گے**

(العا) مشیخہ حضرتہ صلیحہ مومرہ (السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالروف مالکان میٹروپولیٹن مارٹ صاحب پور۔ کنک (ٹریڈ)

کی تنظیم، تعاون اور اجماعیت کی روح کو بڑھانے میں پوری طرح مدد ہیں۔ فرمایا۔ ہمارے بعض کام کرنے والے اساتذہ ۲۲ سال سے یہاں ہیں۔ اپنے خاندان میں لمبے عرصہ تک منے نہیں گئے۔ بیماری یا کسی عزیز کے فوت ہونے پر بھی نہیں گئے۔ فرمایا۔ یہ عظیم خدمات ہیں جو وہ صرف خداتعالیٰ کی خوشنودی کے حصول کے لئے کرتے ہیں اور خدا کی مخلوق کے لئے یہ عظیم خدمات سر انجام دے رہے ہیں۔ فرمایا۔ ایک اور خاص بات یہ ہے کہ

انگریز ترائے سارے ملک میں فوجی ترائے کے بعد بہت مقبول ہوئے۔ سب سے پہلے بنگالہ بھرتی ہوئے تھے۔ شوق سے ترائے میں شامل ہوتے ہیں۔ فرمایا۔ تیسرا طبقہ ڈاکٹر صاحبان کا ہے۔ فرمایا مجھے معلوم ہوا ہے کہ کئی ڈاکٹر حیرت انگیز کام کر رہے ہیں اور عوام ان کی خدمات سے باقی تمام طبی اداروں سے بہت زیادہ متاثر ہیں۔ ایک ممبر آف پارلیمنٹ نے عوام میں کہا کہ امدادی ڈاکٹر کی خدمات حیرت انگیز اور ناقابل یقین ہیں۔ بجلی، پانی اور آپریشن کے لئے بعض ضروری آلات نہ ہونے کے باوجود بہت سے آپریشن کرتے ہیں۔ مگر آج تک ان کا ایک آپریشن بھی ناکام نہیں ہوا۔ یہ کتنا بڑا معجزہ ہے۔ حضور نے فرمایا۔ میں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ یہ معجزہ اللہ تعالیٰ نے ہی برکات کا ہے۔ ہمارے امدادی ڈاکٹروں نے سب انسانی علم جو میڈیکل کالجوں میں حاصل کیا ہے اسے ہی استعمال نہیں کرنا چاہیے بلکہ روحانی علم سے بھی مرلیفوں کی مدد کرنی چاہیے۔ جو انہوں نے امدادی جماعت کے ایک فرد ہونے کی وجہ سے حاصل کیا ہے۔ فرمایا اللہ تعالیٰ کی رحمت ان پر ہو اور ان کی خدمت خدا کے نزدیک خاص دعا بن جائے۔ فرمایا۔ اب

**سیر الیوم کے عوام**

کے بارہ میں کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ فرمایا۔ میں نے انہیں بہت قریب سے دیکھا ہے اور ان میں مجھے گھنٹوں بیٹھنے کا موقع ملا ہے میں جہاں بھی گیا میں نے انہیں بے لوث دیکھا وہ اسلام کی خاطر ہر خدمت کے لئے تیار ہیں۔ وہ عموماً غریب ہیں مگر اپنے ایمان میں غریب نہیں فرمایا۔ اگر مناسب مواقع مہیا کیے جائیں تو ان کی خوبیاں برکھ سکتی ہیں مگر یہ لوگ بدقسمتی سے ایسے مواقع سے محروم ہیں۔ امدادی جماعت دوسرے علاقوں میں بھی اس سے زیادہ خدمات کے میدانوں میں پھیل سکتی ہے۔ امدادیوں کو چاہیے کہ سارے ملک کی خدمت کریں۔ کوشش کریں اور غریب لوگوں کو مشکلات سے نکالیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بہت خوبیاں عطا کی ہوئی ہیں۔ آخر یہ حضور نے احباب جماعت سیر الیوم کو داعی الی اللہ بننے کی تحریک فرمائی اور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو اور آپ کو بہترین رنگ میں کام کرنے کی توفیق بخشے آمین۔

(بشکریہ ہفت روزہ النصر لندن ۱۹ فروری ۱۹۸۸ء)

ذاتی مشاقت کا بڑا دخل ہے جو نہ خود متعصب ہیں اور نہ ہی تعصب کی اجازت دیتے ہیں۔ انہیں خدا کے دامن سے سچا پیوستہ اور خدا کے نام پر فساد اور قتل و غارتگری پسند نہیں کرتے۔

**صدر مملکت سے ملاقات**

کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ملاقات بہت دلچسپ رہی۔ اس میں صدر مملکت نے ملکی امن اور باہمی اخوت کا ذکر کیا اور بتایا کہ ہمارے پاس ایک گاؤں میں عیسائیوں اور مسلمانوں نے ملکر گرجا اور مسجد بنائی جس سے باہمی اخوت کا پتہ چلتا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ اس واقعہ سے میں خود بھی بہت متاثر ہوا۔

پھر حضور نے فرمایا۔ میں اس ملاقات کے دوران اس مہربان صدر مملکت کی درازنی عمر اور کارآمد زندگی کے لئے دعا کرتا ہوں اور تمام اہل عمل کو ان کے لئے دعا کی تلقین کرتا ہوں۔ پھر فرمایا۔ افریقن ممالک کے دورے میں اس بات کا قائل ہو رہا ہوں کہ افریقہ کو فاضل روحانی مہذب اور اخلاقی مدد کی ضرورت نہیں بلکہ

**ہر قسم کی مدد کی ضرورت**

ہے اور خالص طور پر اقتصادی رہنمائی کی کیونکہ امر تو میں ان کی سادگی کی وجہ سے ان کو اوتھتی ہیں اور جو تعلیم یافتہ ہیں وہ مغربی تہذیب کے نشہ میں مست ہیں۔ یہاں تک کہ فخر زندگی اور روزمرہ استعمال کی چیزیں بھی انہیں سے برآمد شدہ ہوتی ہیں اور یہ عادات کہ پشن اور شرت ستانی کو جنم دیتی ہیں جو سارے ملک کے لئے نقصان دہ ہوتی ہیں۔ پھر امیر ملک ایسے بددیانت سیاسی افراد اور افسران سے غائبہ اٹھا کر غریب ملکوں میں اپنے مفاد کے لئے داخل ہوتے ہیں اور ان کو اپنی غلامی میں لے آتے ہیں اور یہی وہ خطرہ ہے جو افریقہ کی ممالک پر تیار کی طرح لٹک رہا ہے اس کے ایک مذہبی سربراہ کی حیثیت سے یہ ممالکوں کو کہتا ہوں کہ اس خطرہ کے موثر بران ممالک کی مدد کے لئے تیار ہوجائیں۔ فرمایا۔ میں یہ بات اس لئے نہیں کہتا کہ میں مغربی قوموں کا دشمن ہوں۔ میں تو کسی بھی دشمن نہیں بلکہ خدا کے ہر بندے سے محبت کرتا ہوں لیکن میں یہ بات غریبوں کی محبت کی وجہ سے کہتا ہوں۔ حضور نے

**جماعت کو نصیحت**

کرتے ہوئے فرمایا کہ ہر ممکن کوشش کریں کہ افریقن قوم اپنے پاؤں پر کھڑی ہوجائے ان خطرات سے بچوں کو پچائیں اور انہیں ان خطرات سے آگاہ کریں۔ امدادیوں کو تحریک کرتے ہوئے فرمایا کہ سر علم کے ماہرین جوان ملکوں کے اقتصادی حالات بدل سکتے ہیں مجھے لگتا ہے کہ اس پر ان کا دورہ کریں یا وقت دیں اور جماعت انکو فخر دے گی اور یہ لوگ اپنے پیسے سے نہیں بلکہ اپنے علم سے ان کی خدمت کریں گے اور پھر واپس ملے جائیں گے۔ آخر یہ حضور نے تمام مقامی اور غیر مقامی احباب شکرہ ادا کیا خصوصاً خدام کا اور فرمایا کہ یہ دوسروں کیلئے نمونہ تھے اور ہر وقت عقد سے تھے۔ اللہ ان کو جزا دے۔ ہمیشہ ان کا ساتھ رہے۔ اور آپ سب کے دلوں میں اپنی مخلوق کی محبت پیدا کر دے۔ خطبہ نانبہ کے دوران حضور نے مندرجہ ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب پڑھانے کا اعلان فرمایا۔

- ۱۔ مکرمہ بشری صاحبہ اہلیہ مکرمہ اسماء خاں صاحبہ لاہور۔
- ۲۔ مکرمہ سیدہ زبیدہ خاتون صاحبہ اہلیہ مکرمہ سید عبدالودود صاحب آف کھٹا حال لاہور۔
- ۳۔ مکرمہ میاں عبدالحمید صاحب۔ مرحوم مکرمہ میاں مولانا بخش صاحب ریٹائرڈ پوسٹ مارٹر گوجرانوالہ کے بڑے بیٹے تھے۔
- ۴۔ مکرمہ بیٹی ڈاکٹر رضیہ اقبال صاحبہ باصر آباد لاہور۔
- ۵۔ مکرمہ حمیدہ بیگم صاحبہ والدہ مکرمہ نعیم احمد صاحب عابد لاہور۔
- ۶۔ مکرمہ امہ العزیز صاحبہ اہلیہ مکرمہ ماسٹر نذیر حسین صاحب چغتائی لاہور۔
- ۷۔ مکرمہ چوہدری محمد فیروز صاحب کوٹا مارڈ ضلع گوجرانوالہ۔

(بشکریہ ہفت روزہ النصر لندن ۱۹ فروری ۱۹۸۸ء)

خدا کا شکر ہے کہ ہر قسم کی تضحیک (فروری) ۱۹۸۸ء

قشہدہ توڑ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ میں ان ملک کے باشندوں کا شکر یہ ادا کرتا ہوں کیونکہ خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرنے کے ساتھ ساتھ بندوں کا شکر یہ بھی ادا کرنا چاہیے۔ جماعت کی تعداد کم ہونے کے باوجود یہ مسجد بھری ہوئی نظر آرہی ہے۔ افریقن لوگوں کے بارہ میں فرمایا۔

**افریقن لوگ**

خدا سے محبت کرنے والے سچائی کو جلد قبول کرنے والے تعصب سے پاک ہیں اور میں ان کا مستقبل روشن دیکھتا ہوں آئندہ کو سٹ کے بارہ میں فرمایا کہ اس قوم کا کردار بننے میں ان کے معزز صدر کی

# اسیر راہ مولیٰ کا خط اپنے آقا کے نام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ : محمد و نعتی علی رسولہ الکریم : و علی عبدالمسیح الموعود

C.M.S.K  
یکم دسمبر ۱۹۸۷ء

میرے نہایت ہی پیارے حسن و آقا!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

الحمد للہ فاک رمعا اپنے چھوٹے بھائی رفیع احمد خیریت سے ہے اور آپ کی طرف سے محبت بھرے خط کا تقریباً ایک ماہ سے منتظر ہے۔ ممکن ہے اس ملاقات پر جو کل ہر دسمبر کو ہوگی کوئی خط مل جائے۔ آج کل جناب ڈاکٹر عطاء الرحمن صاحب امیر جماعت احمدیہ نوابپور نے بذریعہ خط و کتابت رابطہ قائم کیا ہوا ہے۔ بڑے ہی خلوص سے پڑھ لکھتا ہے اور فرماتے ہیں۔ فاک راجھی قید کی حیثیت سے نہایت ہی انتہا کے ساتھ جواب تحریر کر دیتا ہے۔ چند ماہ قبل ایک دوست مکرم عبدالرحیم صاحب مجاہد بھی ساہیوال سے ملاقات کے لئے تشریف لائے تھے ان کے بیٹے جناب عبدالقدیر صاحب (غالباً) اسیر راہ مولیٰ ہیں اور ساہیوال جیل میں قید ہیں۔ فاک راجھی ساہیوال جیل میں اسیران کی خدمت میں منظم کام تحریر کر کے بھجوا رہے ہیں جس کی نقش حضور کی خدمت میں ساتھ لے گا غنہ پر ہے اللہ تعالیٰ ان پر اپنا خاص فضل فرمائے اور ہائی کی صورت پیدا ہو۔ حضور کی طرف سے بھی نامندگان وقت بوقت تشریف لاتے رہتے ہیں جن سے کافی حوصلہ افزائی ہوتی ہے۔ احسان مند ہوں۔

آخر میں حضور سے دعا کی درخواست ہے۔ فاک راجھی کے فیملی ممبران بڑی عاجزی سے اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں اور دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کا حافظ و ناصر ہو آمین۔

والسلام

حضور کا ادنیٰ خلیفہ مکرم

پروفیسر ناصر احمد قریشی

## نذرانہ عقیدت ہمارے اسیران ساہیوال

اے اسیران راہ مولیٰ مونا زمین ساہیوال

آپ نے بخشا ہے دین حق کی شمع کو جمال

ایک عرصہ سے آپ زنداں ہو تم بیٹھے ہوئے

آفریں صد آفریں تم پر فدا صدق بلائی

اے نعیم الدین تم پر رحمتیں ہوں بے شمار

اے میرے ایسا نظر تو تو کو کر دیا کسا ل

اے محمد دین تم نے دین کی رکھی ہے لاج

اے میرے حاذق لے گی تم کو شہرت انجال

یہ خدا کی ہے عنایت تم پہ اے عبدالقدیر

باپ تو ہے ہی بجا بدن گم تو بھی مثال

ہو مبارک تم کو بھی بن گئے دین کے نثار

تم کو یہ دنیا سٹا دے ہے ہر سر لاخال ؟

میرے پیار سے سرفروزو شو پذیران کی بات ہے

دور بد لے گا کہ آخسر ہر کما لے را سوال

اُس کی غیرت جو تھا میں ہے اُس کی غیرت میں

کیا نہیں دکھلا رہا وہ اپنی ہیبت اور جمال ؟

رات دن اُس کو پکاریں واکریں زخمی جگر

حوصلے مستحیوط ہوں دل کو نہ ہونے دین نذال

سارا عالم احمدیت تم پر نازاں ہر گزنی

آپ کا ہر دم امام وقت کو رہتا ہے خیال

جب کبھی راتوں میں ہوں اُس یار سے راز و نیاز

"منکلیں ناصر کی ہیں آساں ہوں کرنا یہ سوال

۱ پروفیسر ناصر احمد قریشی اسیر راہ مولیٰ ساہیوال جیل سکس سولہ

(بشکر یہ ہفت روزہ النہر لندن ۲۲ جنوری ۱۹۸۸ء)

# اعلانہ نکاح اور تقریب غصتانہ

۱۔ عزیزہ رضیہ سلطانہ بنت مکرم خواجہ غلام محمد صاحب و اق کا نکاح پورہ اشرف آباد (اخت ناگ) کلچر کا نکاح مورخہ ۲۰ مارچ کو پہلے عزیز علیہ احمد صاحب ابن مکرم طاہر محمود صاحب ساکن دارالرحمت مغربی ریلوے مکرم خواجہ عبدالنقار صاحب ڈار نے مبلغ ۵۰۰۰ روپے حق مہر پر راز و پسندی میں پڑھا۔  
قارئین بدر اور سز دکن سلسلہ سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر دو خاندانوں اور سلسلہ عالیہ کے لئے موجب خیر و برکت اور مشربہ ثمرات حسنہ بنائے۔ آمین۔

فاکر۔ بابو غلام رسول سرسینگر نزل قادیان۔

۲۔ جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۸۷ء کے مبارک موقع پر ۱۸ مارچ کو فاکر کے بیٹے عزیز عبدالقادر سلمہ کا نکاح مکرم فاروق احمد صاحب صاحب جماعت احمدیہ شاہ آباد (کرناٹک) کی بیٹی عزیزہ بشری بیگم سلمہ کے ساتھ مبلغ ۵۵۵۱ روپے حق مہر پر پڑھا گیا۔ اس خوشی میں بطور شکرانہ اعانت بدر میں ۲۴ روپے ادا کر کے قارئین سے اس رشتہ کو ہر جہت سے بابرکت اور مشربہ ثمرات حسنہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

فاکر۔ رحمت اللہ جی یادگار کرناٹک

۳۔ مورخہ ۲۰ مارچ کو بعد نماز عصر مسجد احمدیہ جوہلی ہال افضل گنج حیدرآباد میں فاکر کی بیٹی عزیزہ نور النساء صاحبہ سلمہ بھائی کی تقریب رخصتاتہ عمل میں آئی۔ واضح رہے کہ عزیزہ کا نکاح قبل از یہ عزیز جمیل احمد الادین سلمہ ابن مکرم بشیر الدین الزین صاحب ساکن مشیرآباد کے ساتھ قادیان میں ہو چکا تھا۔ بچی کے رخصتاتہ سے پہلے مکرم جہر منصور احمد صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت جماعت احمدیہ حیدرآباد نے تلاوت قرآن مجید کی اور مکرم مولیٰ حمید الدین صاحب شمس انچارج حیدرآباد نے دعا کرائی۔ اگلے روز یعنی مورخہ ۲۱ مارچ کو مکرم بشیر الدین صاحب نے اپنے بیٹے کی طرف سے دعوت دلیمہ اپنے مکان سہری باؤلی حیدرآباد میں اہتمام کیا۔ قارئین بدر سے دعائی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ دو لہا دلہن و خوشیوں سے معمور زندگی عطا کرے۔ اور اس رشتہ کو ہر جہت سے بابرکت اور مشربہ ثمرات حسنہ بنائے۔ آمین۔

فاکر۔ مسعود احمد ایس واقف زندگی معلم وقف مجدد حیدرآباد

# ولادتیں

۱۔ مورخہ ۱۸ مارچ کو اللہ تعالیٰ نے میری بیٹی عزیزہ امۃ النبیہ سلمہ البیہ عنیہ زائلہ محی الدین الادین صاحب کو پہلا بیٹا عطا کیا ہے جس کا نام حضور پر نور نے ازراہ شفقت "اسلمیل احمد الادین" تجویز فرمایا ہے اس خوشی میں عزیزہ امۃ النبیہ نے اعانت بدر میں ایک سو روپے اور فاکر نے مختلف ملاقات میں ۵۰ روپے ادا کئے ہیں۔ قارئین دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نو مولود کو والدین کے لئے قرۃ العین اور خادم دین بنائے۔ آمین نو مولود محترم نور الدین الادین صاحب مرحوم کا پوتا اور خواجہ عبدالحمید انقاری کا نواسہ ہے۔

فاکر محمودہ انقاری حیدرآباد

۲۔ اللہ تعالیٰ نے فاکر کو بتاریخ ۱۰ مارچ کو ایک لڑکی کے بعد پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ الحمد للہ نو مولود مکرم مولیٰ حمیر احمد صاحب مرحوم کا پوتا اور مکرم مولیٰ عبدالواحد صاحب درویش قادیان کا نواسہ ہے۔ اس روپے اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے فاکر عزیز کے بیٹے صاحب خادم دین ہونے اور بلندی اقبال کے لئے عاجزانہ درخواست دعا کرتا ہے۔

فاکر۔ مستفیض احمد مروہی قادیان۔

قسط اول

انکبوت ہی حقیقی اسلام ہے

مکرم مولوی محمد عمر صاحب انچارج احمدیہ مسلم مدرسہ

ہم تو دیکھتے ہیں مسلمانوں کا وہی دل سے ہیں خلام ختم المرسلین شرک اور بدعت سے ہم بیزار ہیں خاک راہ احمد مختار ہیں سامے حکموں پر ہمیں ایمان ہے جان و دل اس راہ پر قربان ہے (ازالہ اوہام حصہ دوم ص ۷۲) جماعت احمدیہ اس زمانہ کے مامور و مرسل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ خدا تعالیٰ کی طرف سے قائم شدہ خالصتہ ایک روحانی نظام ہے۔ جس کے بارے میں عموماً دو قسم کے نظریے عامۃ المسلمین کی طرف سے پیش کئے جاتے ہیں۔

(۱)۔ اگر جماعت احمدیہ اسلام سے الگ ہو کر نئے عقائد پر مشتمل ایک نئے مذہب کی دعویٰ دے اور اس کے بانی نبوت محمدی سے الگ ہو کر ایک نئی نبوت کے مدعی ہیں تو ہمیں اس قسم کے ایک نئے نظام زندگی کی ضرورت نہیں ہے۔ اس لئے کہ قرآن کریم خدا تعالیٰ کی آخری شریعت ہے جس کے متعلق خدا تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے کہ الیوم اکملت لکم دینکم وانتم مرضیون علیکم لعلکم ترضون لکم الاسلام دیناً کہ دین اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے جس کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے اپنی تمام نعمتوں کو تکمیل تک پہنچا دیا ہے۔

(۲)۔ دوسرا نظریہ یہ ہے کہ اگر جماعت احمدیہ کے وہی عقائد ہیں جو اسلام میں ہیں اور وہی شریعت ہے جو خدا تعالیٰ نے حضرت خاتم النبیین صلعم کے ذریعہ دنیا کو عطا فرمائی ہے تو پھر ایک نئی اور علیحدہ جماعت اور نظام سلسلہ قائم کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ کیوں کہ جماعت احمدیہ اپنے آپ کو عامۃ المسلمین میں مدغم نہیں کرتی۔ لہذا ہر ان دونوں نظریات میں معقولیت نظر آتی ہے۔ لیکن جب ان پر غائرانہ نظر ڈالتے ہیں تو ہمیں حقیقت اور رنگ میں معلوم دیتی ہے۔ میں سب سے پہلے اس بات کو واضح

کرنا چاہتا ہوں کہ جماعت احمدیہ کا کوئی بھی عقیدہ ایسا نہیں ہے جو غیر اسلامی ہو۔ اس کے وہی عقائد ہیں جو آج سے ۱۴۰۰ سال قبل سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلعم کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے قرآن مجید میں ہمیں بتائے ہیں۔ اور جن کا عمومی نمونہ حضرت اقدس صلعم نے دنیا کے سامنے پیش فرمایا ہے۔

چنانچہ باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے عقائد کی وضاحت میں فرماتے ہیں:۔ وہ ہمارے مذہب کا خلاصہ اور لب لباب یہ ہے کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہمارا اعتقاد جو ہم اس دنیا کی زندگی میں رکھتے ہیں جس کے ساتھ ہم بفضل و توفیق باری تعالیٰ اس عالم گذراؤ سے کوچ کر جائیں گے یہ ہے کہ حضرت سیدنا و مولانا محمد مصطفیٰ صلعم خاتم النبیین اور خیر المرسلین ہیں جن کے ہاتھ سے کمال دین ہو چکا اور وہ نعمت بمرتبہ تمام پہنچ چکی جس کے ذریعہ سے انسان راہ راست کو اختیار کر کے خدا سے تعالیٰ تک پہنچ سکتا ہے۔ اور ہم پختہ یقین کے ساتھ اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ قرآن شریف خاتم کتب سماوی ہے اور ایک مستعشہ یا نقطہ اس کی شریعت اور حدود و احکام اور اوامر سے زیادہ نہیں ہو سکتا اور نہ کم ہو سکتا ہے۔ (ازالہ اوہام حصہ اول ص ۱۳۵-۱۳۶) اور ہم اس بات پر ایمان لاتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں اور سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلعم اس کے رسول اور خاتم الانبیاء ہیں اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ ملائکہ حق اور حشر اجساد حق اور روز حساب حق اور جنت حق اور جہنم

حق ہے۔ اور ہم ایمان لاتے ہیں کہ جو کچھ اللہ جل شانہ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے اور جو کچھ ہمارے نبی صلعم نے فرمایا ہے وہ سب بلحاظ بیان مذکورہ بالا حق ہے۔ ہم ایمان لاتے ہیں کہ جو شخص اس شریعت اسلام میں سے ایک ذرہ کم کرے یا ایک ذرہ زیادہ کرے یا ترک فرمائے اور اباحت کی بنیاد ڈالے وہ بے ایمان اور اسلام سے برگشتہ ہے۔ اور ہم اپنی حجت کو نصیحت کرتے ہیں کہ وہ سچے دل سے اس کلمہ طیب پر ایمان لائیں اَللّٰہُ اَکْبَرُ اَللّٰہُ فَحَمْدُ رَسُوْلِ اللّٰہِ اور اسی پر دریں۔ اور تمام انبیاء اور تمام کتابیں جن کی سچائی قرآن شریف سے ثابت ہے ان سب پر ایمان لائیں اور صوم اور صلوات اور زکوٰۃ اور حج اور خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کے مقرر کردہ تمام فرائض کو فریض سمجھ کر اور تمام منہیات کو منہیات سمجھ کر ٹھیک ٹھیک اسلام پر کار بند ہوں۔۔۔۔۔ اور ہم آسمان اور زمین کو اس بات پر گواہ کرتے ہیں کہ یہی ہمارا مذہب ہے۔ (ایام الصلح ص ۸۷-۸۹)

ان واضح ارشادات کے بعد یہ سوال پیدا ہو سکتا ہے کہ پھر جماعت احمدیہ عامۃ المسلمین سے الگ ہو کر ایک نئی جماعت کی تشکیل کی ضرورت کیوں پیش آئی ہے۔

اس سوال کا پہلا جواب یہ ہے کہ اس زمانہ میں ہمیں وہ اسلام کہاں نظر آتا ہے جو حضرت محمد مصطفیٰ صلعم نے دنیا کو دیا تھا۔ جس کا عمومی نمونہ خود آپ نے اپنی زندگی میں دکھایا تھا۔ کیا ہمیں حقیقی اسلام ایران اور عراق میں نظر آ سکتا ہے جو پچھلے ۸-۹ سال سے لاکھوں

کلمہ گو مسلمانوں کو موت کے گھاٹ اتار چکے ہیں۔ یا پاکستان اور افغانستان میں یا مصر و سعودی عرب میں کسی ایک نام نہاد اسلامی حاکمیت میں نظر آ سکتا ہے۔ جو دنیا کی دو طاقتوں کے چوڑے تلے اپنی اپنی گردنیں پھنسا کر ایک دوسرے کے خون کے درپے ہیں۔ یا مسلمانوں کی کسی ایک جماعت یا ایک فرقہ ہمیں حقیقی اسلام نظر آ سکتا ہے جو ایک دوسرے کے خلاف کفر کے فتوے لگا کر دل بہلاتے رہتے ہیں۔ آپ ہی بتائیں کہ ہمیں قرآنی تعلیم اور اسوۂ رسول صلعم پر مشتمل صحیح اور حقیقی اسلام دنیا کے کسی قطعہ زمین میں نظر آتا ہے۔ خود اکابرین دین متین اور ان کے علماء کا خود اس بات کا اعتراف ہنسکتا ہے جیسا کہ سید عطاء اللہ شاہ صاحب بخاری لکھتے ہیں۔

”ہم نے اسلام کے نام پر جو کچھ اختیار کر لیا ہے وہ تو صریح کفر ہے۔ ہمارے دل دین کی سمجھ سے غاری ہماری آنکھیں بھیرت سے نا آشنا گمان سچی بات سننے سے گریزاں!

ہمارا اسلام؟ بتوں سے جو کوہنا خدا سے نا امید کیجے بنا تو سہی اور کافر کی کیا ہے یہ اسلام جو تم نے اختیار کر رکھا ہے کیا یہی اسلام ہے جو نبی نے سکھایا تھا کیا ہماری رفتار و رفتار مقابله میں ہم نے اہلسنت کے دامن میں پناہ لے رکھی ہے۔“

(آزاد لاہور مورخہ ۹ دسمبر ۱۹۸۷ء) باقی جماعت اسلامی مولوی ابوالاعلیٰ مودودی صاحب کہتے ہیں:۔

وہ یہ انبوء غیبی جس کو مسلمان تو کہتا ہے کہ اس کا حال یہ ہے کہ اس کے ۹۹۹ فی ہزار افراد نے اسلام کا علم رکھتے ہیں نہ حق و باطل کی تمیز سے آشنا ہیں۔ نہ ان کا اخلاقی نقطہ نظر اور ذہنی رویہ اسلام کے مطابق تبدیل ہوا ہے۔ باری سے بیٹے کو بیٹے سے چوتھے کی طرح مسلمان کا نام دیتا چلا آ رہا ہے۔ مسلمان اور موجودہ سیاسی کشمکش (حصہ سوم ص ۱۰۶-۱۰۷) ایک اور جگہ لکھتے ہیں:۔







تے چہرے کے لئے فردی شہرہ ہے۔  
 ہمیشہ شریف کے الفاظ ان لہجوں میں  
 سے دائرہ ہے کہ سورج اور چاند گریں  
 سے نشان چہرے کے فائدے کے لئے  
 ہیں۔ چہرے کی ہونے کا مقصد  
 نہیں ہے کہ کون کون سا خدا خلق اللہ  
 والا خلق سے یہ مراد ہے کہ نشان کے  
 طور پر یہ گریں کیلئے بھی نہیں ہوئے۔  
 چند کچھ حضرت سیدنا محمد وعلیہ السلام  
 والسلام فرماتے ہیں:-

"میں اس بات سے بے خبر نہیں کہ  
 ان تاروں میں کس طرف نشوونما  
 رہنا ان کے جسم کے لئے ہے  
 دنیا سے آج تک کسی مرتبہ واقع ہوا  
 ہے۔ ہمارا رہنا صرف اللہ کے لئے ہے  
 کہ جب سے نبی الہی ان دنیا میں آئی  
 ہے نشان کے طور پر یہ کس  
 طرف عرف میرے زمانہ میں  
 میرے لئے واقع ہوا ہے اور  
 کچھ سے پہلے کسی کو یہ اتفاق  
 نصیب نہیں ہوا کہ ایک طرف تو  
 اس نے ہماری موعودہ ہونے کا دعویٰ  
 کیا ہو اور دوسری طرف ان کے  
 دعویٰ کے بعد رہنا ان کے ہم  
 میں مقرر کردہ تاروں میں کس  
 طرف بھی واقع ہو گیا ہو۔ اور  
 اس لئے کہ کس طرف نشوونما  
 لے لے ایک نشان کے لئے ہوا۔ اور  
 دارالقیام کی دین میں یہ تو کہیں  
 نہیں ہے کہ پہلے کس طرف نشوونما  
 نہیں ہوا۔ ہاں یہ قدرتی ہے کہ  
 موجود ہیں کہ نشان کے طور پر یہ  
 پہلے کس طرف نشوونما نہیں ہوا کہ  
 لہذا ان کا لفظ سائنس کے  
 حلیہ کے لئے دارالقیام ہے  
 جس کے یہ معنی ہیں کہ ایسا نشان  
 کبھی ظہور میں نہیں آیا اور اگر  
 منظر لیا ہوا کہ کس طرف نشوونما  
 پہلے کبھی ظہور میں نہیں آیا تو لفظ  
 لہذا ان کو فائدہ کے حلیہ سے  
 چاہئے کہ انہوں نے کہ ہم نے کہا کہ جو  
 مقررہ کا حلیہ ہے جس سے صرف  
 علماء انہوں سے کہ اس سے مراد  
 آج کے ہے یعنی دو نشان کیوں کہ  
 یہ مقررہ کا حلیہ ہے جس سے نشوونما  
 یہ خیال کرتا ہے کہ پہلے بھی کوئی  
 دفعہ کس طرف نشوونما ہو چکا ہے  
 اس کے ذمہ یہ بار ثبوت ہے کہ  
 وہ ایسے ہی مقررہ و ہدایت کا پتہ  
 دے جو اسے اس کس طرف نشوونما  
 کو اپنے لئے نشان ٹھہرایا ہوا

اور یہ ثبوت لفظی اور قطعی چاہئے اور  
 یہ صرف اسی صورت میں ہوگا کہ ایسے  
 دعویٰ کی کوئی کتاب پیش کی جائے جس  
 نے ہماری موعودہ ہونے کا دعویٰ  
 کیا ہو۔ اور نیز یہ لکھا ہو کہ کس  
 خصوصاً جو زمانہ میں دارالقیام کی  
 مقرر کردہ تاروں کے موافق  
 ہوا ہے وہ میری سہیلی سائنس  
 ہے۔ فرق صرف کس طرف نشوونما  
 خواہ ہزاروں مرتبہ ہو اس سے  
 بحث نہیں۔ نشان کے طور پر ایک  
 دعویٰ کے وقت صرف ایک دفعہ  
 ہوا ہے اور ہر دفعہ ایک دعویٰ  
 کے وقت ہر ایک مقررہ کا فرق  
 ظاہر کر کے اپنی صحت اور سچائی  
 کو ثابت کر دیا۔

چشمہ معرفت صفحہ ۱۳۱۵  
 نیز حضرت سیدنا محمد وعلیہ السلام  
 فرماتے ہیں:-

"در حقیقت آدم سے پہلے کراہی  
 وقت تک کبھی اس قسم کی پیشگوئی  
 کسی نے نہیں کی۔ یہ پیشگوئی چار  
 پہلوں پر ہے۔ پہلی (۱) چاند گریں  
 متعلقہ تاروں میں سے پہلی  
 رات میں ہونا (۲) سورج کا  
 گریں اس کے مقررہ دنوں میں  
 سے پہلے کے دن میں ہونا (۳)  
 یہ کہ رہنا ان کا ہمیشہ ہونا۔  
 (۴) جو کچھ دعویٰ کا موضوع ہونا  
 جس کی پیشگوئی کا دعویٰ ہے اس  
 پیشگوئی کی عظمت کا انکار ہے  
 تو دنیا میں اس کی نظیر پیش کر دو۔  
 اور جب تک نظریہ مل سکے تب  
 تک یہ پیشگوئی ان تمام پیشگوئیوں  
 سے اول درجے میں ہے جن کی  
 کی نسبت آیت فلا یظہر علی  
 علیہ اعدا کا معنی صادق  
 آگے سے کہ انہوں نے کہا  
 کیا گیا ہے کہ آدم سے اخیر تک  
 اس کی نظیر نہیں ہے۔  
 (تحفہ نور و دین صفحہ ۲۹ نمبر ۱۹)  
 (۱) دارالقیام

**دعا سے مغفرت**

دعویٰ اور ۲۳ کو ہمارے ایک مخلص احمدی  
 کھالی محکم شیخ دست اللہ صاحب اچانک حرکت طلب  
 بند ہو جانے کے باعث رحلت فرمائے۔ ان اللہ وانا  
 اللہ راجون ہر دم نے اپنے پیچھے غمزدہ پیری اور  
 پانچ کس بچے چار لڑکے اور ایک لڑکی اپنی یادگار  
 چھوڑ گئی ہیں۔ انکے چھوٹے کھالی محکم شیخ مواج صاحب  
 دن رپے اعانت بد میں ادا کر کے قارئین سے دعا کی  
 و دعا سے کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اعلیٰ علیین میں

**بقیہ صفحہ نمبر ۱۸**

ایک جانب ادنیٰ منار اور پیشانی کی گولائی گند  
 نما جس پر انگریزی میں احمدیہ مسلم انٹرنیشنل  
 نیچے کلکتہ سٹیشن کا ایڈریس اور دروازے کے  
 اوپر علی حروف میں کلمہ طیبہ لا الہ الا  
 اللہ محمد رسول اللہ لکھا ہوا۔ اسی طرح  
 منار کے اوپر کی منزل پر سیدنا حضرت خلیفۃ  
 المسیح الثالث کا پوری دنیا کے لئے امن بخش  
 پیغام یعنی LOVE FOR ALL HATRED FOR NONE  
 اور اس کے نیچے باہمی اتحاد و  
 یکجہتی رحمت ہمدردی اور نہ ہی رواداری  
 کے معنی تعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی چوٹی  
 انگریزی میں لکھی گئی تھیں۔

ایک سوئے اللہ سے کے مطابق میں تاکہ  
 سے زائد لوگوں نے اس نمائندگی کو دیکھا۔ انکوں  
 کے طلباء و طالبات اس کے علاوہ تھے جنہیں  
 بغیر بحث داخل کی اجازت ہوتی ہے۔ ہمارے  
 اسٹال میں بعض اوقات اس قدر بھیڑ ہو جاتی  
 تھی کہ دھرنے کو جگہ نہ ہوتی۔ خدا کے فضل  
 سے ہمارے خدام و انصار بڑی تعداد میں روزانہ  
 تشریف لاتے اور جو اسٹال میں آنے والے  
 لوگوں کو نہ بانی تبلیغ کرنے گنت خریدنے میں  
 راہنمائی کرتے اور اکثر گھنٹوں لوگوں کے ساتھ  
 تبادلہ خیالات جاری رہتا۔ سوالات کے جواب  
 دیتے جاتے جماعت کے عقائد و تعلیمات اور  
 جماعت کی عالمگیر یعنی مساعی اور آئندہ کے  
 پروگرام سے آگاہ کیا جاتا۔ اس طرح دوپہر ٹائمر  
 ہوتا۔ لوگوں میں دلچسپی بڑھ جاتی ہے۔ اور خود  
 ہمارے خدام و امین الی اللہ کی بڑی ترہ شکر  
 ہو جاتی۔ خدام و انصار کے علاوہ احمدی  
 مستورات اور بچے بھی بڑے شوق سے  
 اسٹال میں آتے اور فولڈرز تقسیم کرنے میں  
 تعاون کرتے۔ ایک احمدی سید ستر صاحبہ  
 اپنے سکون کی حالت اور اسٹال کو لے کر  
 ہمارے اسٹال میں تشریف لائیں اور سبھی  
 کو کتب خرید کر تحفہ دیں۔

جو آگ ہمارے اسٹال میں کتابیں خریدتے  
 ہیں یا خاص طور پر دلچسپی کا اظہار کرتے ہیں  
 ہمارے خدام ان کے ایڈریس حاصل کرتے ہیں  
 تاکہ سالانہ بھران سے رابطہ رکھا جاسکے۔  
 یورپ۔ امریکہ۔ کینیڈا۔ آسٹریلیا۔ ایران  
 و افغانستان وغیرہ کے متعدد دیباچوں سے  
 علاوہ ایک روز گری کی انٹی ٹیوٹ آف ورلڈ  
 لریج کے رشتین ریسرچ سکلر Dr  
 sergei sevebriana ہمارے اسٹال  
 میں تشریف لائے اور محترم حضرت مفتی  
 محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہ کی سوانح  
 حیات طلب کر کے موصوف نے بتایا کہ میں جہان  
 ہول کے کانٹ ٹائٹلی جیسے عالمی شہرت یافتہ  
 شخص نے حضرت مفتی محمد صادق رضی اللہ

کو کیوں خط لکھا۔ انہوں نے بتایا کہ میں جماعت  
 کے بارے میں معلومات رکھتا ہوں لیکن پہلی  
 مرتبہ اسٹال کو میں نے دیکھا اور پہچان لیا اس  
 موقع پر موصوف نے بہت سی کتابیں خریدیں  
 اور یہ جان کر ہمارے اسٹال میں صرف ہمارا  
 ۲۰ عت کا چھ شدہ کتب میں بڑی حیرت کا اظہار  
 کیا۔

یہ ہماری خوش قسمتی تھی کہ اس سال عین  
 یک ذی الحجہ موقع پر قادیان سے محترم ملک  
 صلاح الدین صاحب ایم اے انچارج دعوت  
 جہاد محکم محمد پوری صاحب احمد صاحب پرنسپل  
 نافرینیت المال مالی ذمہ دار کلکتہ تشریف  
 لائے جبکہ محترم سید فضل احمد صاحب صدر  
 صوبائی تبلیغ منصوبہ بندہ قادیان محض  
 یک فیروز کھنڈ کی عرض سے ہمارے دفتر  
 پر مشین سے کلکتہ تشریف لائے۔ چنانچہ ہر  
 متوزن ہانا ان کام بار بار اسٹال میں آئے  
 اور ہمارے خدام کی سواصل افزائی فرماتے  
 رہے اور اپنے قیمتی شوروں سے نوازتے  
 رہے۔

اسٹال لگانے سے جانے اور فولڈرز  
 کی طباعت کے سلسلہ میں احباب جماعت  
 کلکتہ نے جہاں مالی تعاون دیا وہاں  
 محکم ماسٹر مشرقی علی صاحب زعمیم علاقائی  
 و محکم عبدالحمید صاحب محکم قائد ہسلا کافی  
 کی قیادت میں ہمارے خدام و انصار  
 بھائیوں نے بے حد محنت سے تعاون دیا۔  
 اللہ تعالیٰ انہیں سب کو اجر عظیم عطا فرمائے  
 اور ہماری اس حقیر سعی کو قبول فرمائے  
 ہوئے اسے ثمر آور بنائے۔ آمین اللہم

**احمدی ہی حقیقی اسلام ہے**

(بقیہ صفحہ نمبر ۱۸)  
 اس نازک زمانہ میں ان کو مدد دے  
 رہے ہیں۔ عیسائیوں کے مشرکانہ خیالات  
 کو تسلیم کر کے اور بھی ان کے دعوے  
 کو فروغ دے رہے ہیں۔ کاش یہ  
 لوگ ایک منٹ کے لئے اپنے تصویب  
 سے مانی ہو کر ذرا سوچے کہ شرک کیا  
 چیز ہے اور کیا حقیقت اور ان کی مادی  
 اور عقائد کیسے ہیں تاہیں پرکھیں جانا کہ ان کے  
 کی ذات یا صفات یا اقوال و افعال  
 یا اس کے استحقاق معبودیت میں کسی  
 دوسرے کو شریک نہ دخل دینا گوارا  
 طور پر یا کچھ کم درجہ پر ہو ہی شرک  
 ہے۔ وہ کبھی بخش نہیں جائے  
 گا۔  
 (آئینہ کمالات اسلام صفحہ ۱۷)  
 (باقی)



# ضروری ہدایات بابت تبلیغ کرام

۱۔ نظارت دعوت و تبلیغ سے متعلقہ ڈاک صرف عمدہ "ناظر دعوت و تبلیغ" قادیان کے نام بھجوائی جائے کہ کسی کے ذاتی نام پر تاکہ ڈاک پر کارروائی کرنے میں تاخیر نہ ہو۔

۲۔ اخبار بدلتی میں جن تبلیغی و تربیتی رپورٹوں کو شائع کرنا مقصود ہو تو وہ رپورٹیں براہ راست نظارت تبلیغ میں بھجوائی جائیں تاکہ اخبار بدلتی کے مدیر کے نام تاکہ نظارت تبلیغ ان رپورٹوں کو چیک کر کے بخیر بادر کو لغزش و اشاعت بھجوا سکے۔

۳۔ صدر انجمن احمدیہ کائناتی سالانہ ماہ اپریل میں ختم ہوتا ہے۔ تمام مبلغین کرام اپنے بن ہائے سائبر بن ہائے سفر خرچ ۱۵ اپریل کو تصدیق رجسٹری نظارت تبلیغ میں بھجوا دیں۔ اگر کوئی سابقہ بل قابل ادا ہو تو اس کا بھی ذکر کر دیں تاکہ ادائیگی ہو سکے۔

## ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

# لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کا تیسرا سالانہ اجتماع

۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۸۸ء کو منعقد ہوگا انشاء اللہ

جلد عہد یادگاریات و کارکنات لجنات اماء اللہ بھارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے تیسرے سالانہ اجتماع کے لئے ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۸۸ء کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمادی ہے۔ الحمد للہ۔

ہر لجنہ اس روحانی اجتماع میں اپنی نمائندہ اور زیادہ سے زیادہ ممبرات بھجوائے نیز اجتماع کے مقابلہ جات میں حصہ لینے کے لئے زیادہ سے زیادہ لجنہ و ناصرات کی ممبرات کو لاکھ غل ۱۹۸۸ء میں دیئے گئے نعاب کے مطابق تیار کر کے لانے کی کوشش کرے۔

**چندہ اجتماع** جملہ لجنات جلد از جلد چندہ اجتماع شرح کے مطابق وصول کر کے مرکز میں بھجوائیں۔ صاحب استطاعت بہنیں بڑھاپہ کر حصہ لیں۔

صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان

# درخواست ہائے دعا

۱۔ کرامتہ الحفیظہ صاحبہ اہلیہ مکرم ایم نسیم صاحبہ سسٹنٹ انجینئر قاسم پور (علیگڑھ) پچیس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنے بیٹے عزیز اقبال قاسم کی انٹر کے امتحان میں نمایاں کامیابی شوقہ کی صحت و سلامتی اور سب بچوں کے نیک صالح و خادم دین بننے کے لئے۔

۲۔ کرمہ اعجاز فاطمہ صاحبہ شاہجہانپور چھ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنی پریشانیوں کے ازالہ کے لئے۔

۳۔ کرمہ ثروت جبین صاحبہ ہمشیرہ مکرم ظفر عالم خان صاحب کا بیوہ بیس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنی والدہ محترمہ (جو دل کی مرہین ہیں) کی کامل و عاجل شفا یابی اور درازی عمر کے لئے نیز مکرمہ صحن پر دین صاحبہ اہلیہ مکرم ظفر عالم خان صاحب پچاس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنی شوقہ اور بچوں کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۴۔ کرمہ محمد حبیب اللہ صاحب گوملا۔ رانچی (بہار) اپنے بیٹے عزیز محمد جنید سلمہ کی بورڈ کے امتحان میں نمایاں کامیابی اور عزیز بچی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۵۔ محترمہ مریم بیگم صاحبہ راج بارہ سرینگر تیس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے جملہ افراد خاندان کی صحت و سلامتی اور شرف سے محفوظ رہنے اور مقبول خدمت دین بجالانے کی توفیق پانے کے لئے۔

۶۔ محترمہ بی بی بچہ خاتون صاحبہ برہ پورہ سات روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنی والدہ محترمہ بی بی فاطمہ صاحبہ کی آنکھ کے آپریشن کی کامیابی نیز جملہ افراد خانہ کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۷۔ محترمہ رضیہ سلطانہ صاحبہ برہ پورہ دس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنے بھائی ہاتھو کے درو کے ازالہ اور کامل صحت و شفا یابی کے لئے۔

۸۔ مکرمہ شیخ سعود بنی صاحبہ برہ پورہ بیس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنی اور اپنی اہلیہ کی کامل و عاجل شفا یابی کے لئے۔

۹۔ مکرمہ محمد احسن صاحب برہ پورہ دس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنی کامل و عاجل شفا یابی کے لئے۔

۱۰۔ لاہور سے مکرم انظہار صاحبہ مکرم ستار صاحبہ مکرم شتا ہنواز صاحبہ اور مکرم مجید صاحبہ اپنی اور اپنے اہل و عیال کی صحت و سلامتی و کاروبار میں ترقی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۱۱۔ عزیزان ظفر احمد گلبرگی و نعیم احمد شریف متعلقین مدرسہ احمدیہ قادیان اپنے والدین کی صحت و سلامتی پریشانیوں کے ازالہ بہن بھائیوں کی امتحانات میں نمایاں کامیابی اور اپنی تعلیمی ترقیات کے لئے۔

۱۲۔ مکرم محمد صدیق صاحب صدر جماعت مکرم محمد یامین صاحب مکرم چیمکو خان صاحب مکرم عبد الکریم صاحب مکرم عبد العزیز صاحب اہلیہ مکرم شاجہان خان صاحبہ مکرم صاحبہ مکرم صاحبہ مکرم صاحبہ مکرم صاحبہ اپنی دینی و دنیاوی ترقیات صحت و سلامتی پریشانیوں کے ازالہ مقبول خدمات دین کی سعادت پانے اور اولاد کے نیک صالح خادم دین ہونے کیلئے قادیان سے دعائی عاجز درخواست کرنے ہیں۔

# مجلس انصار اللہ مرکزیہ بھارت کا نواں سالانہ اجتماع

انشاء اللہ

۱۹-۲۰ اکتوبر ۱۹۸۸ء بروز بدھ و جمعرات منعقد ہوگا

جلد عہد یادگاریات و ارکان مجلس انصار اللہ بھارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان کو ۱۹-۲۰ اکتوبر ۱۹۸۸ء کی تاریخوں میں نواں سالانہ مرکزی اجتماع کے انعقاد کی منظوری مرحمت فرمادی ہے۔ الحمد للہ علی ذالک۔

اس مرکزی اجتماع میں مجلس انصار اللہ بھارت کی سو فیصدی نمائندگی ضروری ہے۔ لہذا از عہد کرام ابھی سے اپنے نمائندوں کو بھجوانے کے لئے تیاری شروع کر دیں۔ اور دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس اجتماع کو ہر جہت سے کامیاب و بابرکت بنائے۔ آمین۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

# سالانہ اجتماع مجلس خدام لاہور مرکزیہ

تاریخ ہائے انعقاد ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۸۸ء

سیدنا حضرت امیر المؤمنین آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس خدام لاہور مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کے لئے ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۸۸ء کی منظوری عنایت فرمادی ہے۔ لہذا اجتماع مذکورہ تاریخوں میں قادیان دارالامان میں منعقد ہوگا۔

قادیان کرام اور خدام بھائی ابھی سے اجتماع میں شمولیت کے لئے تیاری شروع کر دیں۔ خلفاء کرام کے بابرکت ارشادات کی روشنی میں ہر مجلس کا نمائندہ اجتماع میں شامل ہونا ضروری ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمارے اس اجتماع کو ہر لحاظ سے بابرکت فرمائے۔

صدر مجلس خدام لاہور مرکزیہ قادیان

اخبار بدلتی کی اعانت ہر احمدی کا قومی فریضہ ہے! پینچر

### شاہراہ تعلیم اسلام آباد

## ہماری کامیاب تبلیغی اور تبلیغی مساعی

### بھارتیہ دھرم سمیلین ایسوا پبلسٹی (کرناٹک) میں جماعت احمدیہ کی نمائندگی

کہ مولوی محمد عمر صاحب تیار پوری مبلغ سلسلہ شموکہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۰ مئی کو ایسوا پبلسٹی میں وسیع پیمانہ پر بھارتیہ دھرم سمیلین منعقد ہوئے جس میں دیگر مذہبی فرقوں کے ساتھ جماعت احمدیہ کو بھی نمائندگی کی دعوت دی گئی۔ چنانچہ پندرہ افراد پر مشتمل ہمارا وفد انعقاد سمیلین سے ایک روز قبل ہی ایسوا پبلسٹی پہنچ گیا۔ اور وہاں منتظرین کی اجازت سے موزوں جگہ پر ایک خوبصورت ٹینٹ اٹھایا گیا۔ جس میں مختلف زبانوں میں شائع شدہ جماعتی لٹریچر رکھا گیا۔ اس مسئلہ کے ذریعہ بفضلہ تعالیٰ سینکڑوں افراد تک احمدیت کا پیغام پہنچا۔ مقامی زبان میں مختلف پمفلٹ بھی تقسیم کئے گئے۔

حسب پروگرام دوپہر کے اجلاس میں مکرم پی محمد امراہم صاحب آف سینکڑوں نے "اسلام اور احمدیت" کے عنوان پر مقامی زبان میں برجستہ تقریر کی۔ جس میں موصوف نے جماعت احمدیہ کا تعارف کراتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے سے متعلق صالحہ پیشگوئیاں تفصیل سے بیان کیں۔ جس کے نتیجے میں متعدد سرکردہ شخصیتوں نے ہمارے گرامر امن اعلیٰ است کو سراہا۔ اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔

### پچھلے باسٹھ ضلع سنگھوہم راجستھان کا تبلیغی دورہ

مکرم سید آفتاب احمد صاحب غیر مبلغ سلسلہ جمشید پور بہار لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ مئی کو خاکسار اور دیگر مسیحاؤں نے جماعت احمدیہ کے پیغام کو بھارتیہ دھرم سمیلین کا تبلیغی دورہ کیا۔ جس میں متعدد غیر احمدی احباب سے ملے۔ انہوں نے ہمارے کامیاب تبادلہ خیالات کا موقع ملا۔ اس دورہ کے نتیجے میں بفضلہ تعالیٰ پانچ زیر تبلیغ احباب کو قبول احمدیت کی سعادت ملی۔ واللہ اعلم بالصواب۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے۔ آمین۔

### شہر رت رکشیر میں طاہر لائبریری کا قیام

مکرم مولوی ملک محمد مقبول صاحب طاہر مبلغ سلسلہ شہر رت رکشیر (کشمیر) لکھتے ہیں کہ مورخہ ۱۸ مئی کو بلند نماز جمعہ جماعت احمدیہ شہر رت کی طرف سے طاہر لائبریری کی افتتاح کی تقریب عمل میں آئی۔ جس میں مکرم غلام نبی صاحب سنگر کی تلاوت قرآن کریم کے بعد خاکسار نے اس لائبریری کا افتتاح کرتے ہوئے احباب جماعت کو مبارک باد دی اور مکرم ماسٹر محمد عبداللہ صاحب آہنگر جو کہ لائبریری میں مقرر کئے گئے ہیں نے کتب حاصل کرنے سے متعلق ضروری ہدایات دیں۔ دعا کے ساتھ تقریب ختم ہوئی اس موقع پر مکرم ماسٹر نذیر محمد صاحب عادل نے حاضرین کی چاشنی سے تواضع کی۔ فجزاۃ اللہ خیراً۔

### جماعت احمدیہ کو کیرالہ کی تبلیغی اور تبلیغی مساعی

مکرم سید ایچ عبدالرحمن صاحب معلم وقف جدید کوڈلی (کیرالہ) تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۸ مئی کو جماعت احمدیہ کوڈلی کے زیر اہتمام مقالہ جماعت کے تعارف سے ایک تبلیغی پروگرام بنایا گیا۔ جس کے تحت مکرم مولوی محمد یوسف صاحب مبلغ سلسلہ نے چند خدام کے ہمراہ ایڈیٹوریل، پائولیٹی، چارٹس، پریس، آئی بی، مثلاً نور، اور وی بی۔ بیرو بی اور کوڈلی پبلسٹی کی تبلیغی و تربیتی دورہ کر کے ہر جگہ جماعتی لٹریچر تقسیم کیا اور کوڈلی کو تھوپر مہا مقام پر منعقدہ تبلیغی جلسہ میں مکرم مولوی محمد یوسف صاحب نے تقریر کی جو پسند کی گئی۔

مورخہ ۲۰ مئی کو بلند نماز عشاء مسجد احمدیہ کوڈلی میں زیر صدارت مکرم وی۔ بی۔ عبدالحمی صاحب ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن

کریم و نظم خوانی کے بعد محترم صدر جلسہ خاکسار ایچ عبدالرحمن مکرم کی مدد سے صاحب سیکرٹری تبلیغ کٹانور اور مکرم وی۔ بی غاضق صاحب نے تقریریں کیں۔

پھر مورخہ ۲۰ مئی کو جماعت احمدیہ ٹیلی جی کے زیر اہتمام شہر کے وسط میں واقع بی۔ ای۔ ای۔ بی ایڈی اسکول کے احاطہ میں وسیع پیمانہ پر ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس میں مکرم ڈاکٹر بی منصور احمد صاحب ناٹھ امیر صوبہ کیرالہ نے صدارت کے فرائض سرانجام دیئے تلاوت قرآن کریم و نظم خوانی کے بعد مکرم شرف الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ نے استقبالیہ تقریر کی اور بلکہ مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب مبلغ سلسلہ مکرم مولوی ابن عبدالرحیم صاحب کوڈلی اور مولوی محمد یوسف صاحب مبلغ سلسلہ اور محترم صدر جلسہ نے تقریریں کیں۔ مکرم دی محمد صاحب نے شکر یہ دعا کیا اور دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ اس موقع پر ایک ٹینٹ شمال بھی لٹکایا گیا۔

مورخہ ۲۰ مئی کو بلند نماز عشاء احمدیہ مسجد پتھہ پتھہ میں زیر صدارت مکرم مولوی محمد یوسف صاحب مبلغ سلسلہ ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد محترم صدر جلسہ خاکسار ایچ عبدالرحمن اور مکرم صی کے قرالدین صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے تقریریں کیں۔ دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔

مورخہ ۲۰ مئی کو جماعت احمدیہ کوڈلی کے زیر اہتمام خاکسار اور پچھ خدام نے دس کلو میٹر دور واقع مسلم بازار منڈیری میں تبلیغی پروگرام رکھا جس میں ایک سستی عالم سے تبادلہ خیالات ہوا۔ اور لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

### دوسرے دن اور کوڈلی راجستھان کا تبلیغی دورہ

مکرم مولوی نذیر الاسلام صاحب مبلغ سلسلہ بہار رقمطراز ہیں کہ خاکسار نے علاقہ چھوڑنا انگریز کے دو مقامات، دوسرے دن اور کوڈلی کا ۲۰ مئی کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیا۔ اس دوران ہر دو مقامات پر جماعت کا تعارف کیا گیا اور لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ بعض مقامات پر تبلیغی جلسے بھی کئے گئے۔ اور کئی افراد تک پیغام حسیق پہنچایا گیا۔

### تعارف پریس سرائے کشمیر خدام الاحمدیہ

قبل ازیں اس صفحہ میں جماعت احمدیہ کی طرف سے موصولہ رپورٹوں کا خلاصہ ملے گا۔ اب مکرم مولوی تنویر احمد صاحب خدام مبلغ سلسلہ شاہ پھانپور لکھتے ہیں کہ مکرم قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھدرناہ کی طرف سے بھی اس سلسلہ میں درمزیہ نوٹسکن رپورٹیں موصول ہوئی ہیں جن میں بتایا گیا ہے کہ کشمیر ہدایت دفتر خدام الاحمدیہ مرکزی ہر دو مجالس میں مورخہ ۱۸ مئی کو باجماعت نماز تہجد و نماز فجر کا ادائیگی، درس قرآن و حدیث، صدقہ بانڈز، اجتماعات علمی و دینی مقابلہ بات اور چراغاں کا اہتمام کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ ان مساعی کو شرف قبولیت سے نوازے اور بار آور کرے۔ آمین۔

### جماعت احمدیہ کوڈلی کا باہر کت انعقاد

مکرم مقبول بیگم صاحبہ صدر جلسہ انارک اور ڈی آر قریب انارک لکھتے ہیں کہ جلسہ کا آغاز بشری بیگم صاحبہ کی تلاوت قرآن کریم اور کوڈلی صاحبہ کی نظم خوانی سے ہوا۔ خاکسار مقبول بیگم نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی اور عرض روئینہ شامین نے پیشگوئی مصلح موعود کا متن پیش کیا بعد ازاں بیگم صاحبہ نے بیگم صاحبہ کو ترغیب حاصل کی اور امت القوم صاحبہ نے تقریریں کیں دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔ جلسہ اور نصرت نے اس خوشی میں کیک بنایا اور شیرینی تقسیم کی۔ بعد ازاں کیکیں کھلیں جو جن میں پوزیشن حاصل کرنے والیوں میں انعامات تقسیم کئے گئے۔ اور نماز مغرب چراغاں کیا گیا رات کو صدر جلسہ و علی کی طرف سے سب کی فیاضت ہو گئی۔

نظارت دعوت و تبلیغ کی جانب سے موصولہ خلاصہ رپورٹوں کے مطابق مورخہ ۲۰ مئی کو اندورہ (کشمیر) میں زیر صدارت مکرم ماسٹر محمد امراہم صاحب نے باکلیور (بہار) میں زیر صدارت مکرم ڈاکٹر محمد یونس صاحب صدر جماعت ہماری پاری گام (کشمیر) میں زیر صدارت مکرم ذلی محمد صاحب راتھرا اور پٹنہ میں زیر

لوگوں کو بھی اہم سے گفتگو کرنے سے منع کیا۔ رات ڈوبنے تک وی۔ ڈی۔ او۔ ٹیٹ دکھائی گئی۔ تیسرے دن حسب پروگرام زیر صدارت شری پر بھاگنیا ٹیکر ایڈیٹر اخبار مدنیہ بھاگنیا چار دہی جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس میں مکرم ناصر احمد صاحبان کی تلاوت قرآن پاک اور مکرم نور الدین صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکسار نے بعنوان "موجودہ اقوام عالم" ارٹھائی گفتگو تقریر کی جلسہ میں پانچ صد کے قریب احباب نے شرکت کی اس موقع پر ایک بگ اسٹال بھی لگایا گیا۔

مورخہ ۲۵ کو شولاپور میں مکرم مبارک احمد صاحب کے مکان پر تربیتی جلسہ منعقد کیا گیا۔ اور مختلف افراد کے علاوہ مکرم مولوی محمد سلیم صاحب سے دو گھنٹے تبلیغی گفتگو ہوئی۔ اگلے روز پونہ میں مکرم کرنل وجاہت کبیر صاحب کے مکان پر پہنچ کر ان سے تبلیغی گفتگو کی گئی۔ یہاں سے تمام کو ہم پونہ والا پہنچے جہاں رات ڈیڑھ بجے تک وی۔ ڈی۔ او۔ ٹیٹ دکھائی گئی۔ مورخہ ۲۷ کو وفار ایس بی بی ہنچا۔ مکرم غلام محمود صاحب راجپوری صدر جماعت احمدیہ بمبئی نے اس دورہ کے بیشتر اخراجات برداشت کئے۔ - جزاء اللہ خیراً۔

### موسیٰ بنی مائٹنر کی مساجد میں قرآن مجید کے مخالف

مکرم مولوی سید قیام الدین صاحب برحق مبلغ سلسلہ موسیٰ بنی مائٹنر (بہار) اطلاع دیتے ہیں کہ جلسہ خدام الاحمدیہ مقامی نے باقاعدہ ایک پروگرام کے تحت مختلف مساجد میں قرآن مجید کے دس نسخے رکوانے کا اہتمام کیا نیز دو عدد ہندی ترجمہ القرآن خرید کر زیر تبلیغ دو اہل علم دوستوں کی خدمت میں بطور تحفہ پیش کئے جو ہر دو اصحاب نے بڑے شوق اور عقیدت سے قبول کئے۔ قرآن کریم کے ان بارہ نسخوں کی قیمت ایک خادم بھائی مکرم اشرف علی صاحب نے ادا کی۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ اور مجلس خدام الاحمدیہ موسیٰ بنی مائٹنر کی اس حقیر پیشکش کو قبول فرمائے۔ آمین۔

### کلکتہ میں ذہنی تنظیموں کا مشترکہ تربیتی اجلاس

مکرم محمد فیروز الدین صاحب انور ذمعی مجلس انصار اللہ کلکتہ تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو زیر صدارت مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ سلسلہ خدام الاحمدیہ اور مجلس انصار اللہ کا مشترکہ تربیتی اجلاس منعقد کیا گیا جس میں کثیر تعداد میں مرد و زن اور بچوں نے شرکت کی۔ عزیز عبد اللطیف صاحب خادم مسجد کی تلاوت کلام پاک کے بعد خاکسار نے عہدہ ذمہ ایا اور مکرم برادر سید مظفر صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھ کر حاضرین کو مسحوظ کیا۔ ازاں بعد مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ کلکتہ، خاکسار محمد فیروز الدین انور عزیز عبد الحمید کریم صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ اور مکرم صدر جلسہ نے بعض پیشگوئیوں کی روشنی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت ثابت کی اور اس کے ساتھ اجلاس برخواست ہوئی۔

### ہسپتلی میں تربیتی جلسہ

مکرم حضرت صاحب منڈا مسگر صدر جماعت احمدیہ ہسپتلی تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو خاکسار کی صدارت میں ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں جماعت کے سبھی مرد و زن نے شرکت کی۔ مکرم عبد الحی صاحب رتور کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم افضل خان صاحب لودھی کی نظم خوانی کے بعد مکرم دادا بھائی صاحب نے احباب کو اصلاحی شعرا کا اعلیٰ نمونہ پیش کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ بعد ازاں مکرم مولوی محمد الوب صاحب صاحب مبلغ سلسلہ نے بعنوان "مسلم اور جماعت احمدیہ کی ذمہ داریاں" پینتالیس منٹ تقریر کی۔ آخر میں خاکسار نے سستیباں ترک کر کے تقویٰ کی راہیں اختیار کرنے کی طرف احباب کو توجہ دلائی اور اس کے ساتھ جلسہ کی کارروائی اختتام پذیر ہوئی۔ اس موقع پر ایک مسجد انقضت نوجوان عزیز بشیر احمد صاحب بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے۔ آمین

### نوشہ گڑھ ر بہار کا تبلیغی دورہ

مکرم شرافت احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ موسیٰ بنی مائٹنر لکھتے ہیں کہ مورخہ

صدارت مکرم عبد الحفیظ صاحب استاد مورخہ ۲۱ کو گردانگپٹی (کیرالہ) میں زیر صدارت مکرم مولوی احمد رشید صاحب سکندر آباد (آندھرا) میں زیر صدارت مکرم ڈاکٹر سعید احمد صاحب انصاری زعمیم خلافتی آندھرا اور جمہور پور میں زیر صدارت مکرم ناصر احمد صاحب صدر جماعت جلسہ ہائے یوم مصلح موعود منعقد ہوئے جن میں تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد انعقاد جلسہ کے اغراض و مقاصد اور پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر تفصیل سے روشنی ڈالی گئی دعا کے ساتھ جلسوں کا اختتام ہوا۔

۲۲۔ مکرم محمد جمیل بیگم صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ بھنگلیور اطلاع دیتی ہیں کہ جلسہ یوم مصلح موعود کی کارروائی خاکسار کی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ مکرمہ سیدہ بیگم صاحبہ نے حدیث نبوی پیش کی۔ شاکرہ خورشید نے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔ بعد ازاں خاکسار نے پیشگوئی مصلح موعود کی پرستش کی الہامی صدارت پڑھی اور راتوں رات خانم صاحبہ شاکرہ خورشید صاحبہ شکرک آرا بیگم صاحبہ اور نرسنہ خورشید صاحبہ نے تقاریر کیں آخر میں شاکرہ خورشید نے نظم پڑھی دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔ بچوں اور بہنوں میں شیرینی تقسیم کی گئی۔ مجلس خدام الاحمدیہ خانیور ملکی اور شکرک طرف سے بھی روٹیں موصول ہوئیں۔ بوجہ عدم دستیابی ادارہ ان کی اشاعت سے معذرت خواہ ہے۔

### جماعت احمدیہ کی نمایاں دینی خدمات کے اعتراف میں ایوارڈ

مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ انچارج آندھرا رتمپڑ میں کہ ان دنوں حضور پرورد کے خصوصی ارشاد کے ماتحت آندھرا پردیش کے مختلف علاقوں میں جماعت احمدیہ جس خوش اسلوبی کے ساتھ خدمات دینیہ بجالا رہی ہے اس کو شیراز جماعت سنجیدہ طبقت بھی پسندیدگی کی نگاہ سے دیکھ رہا ہے۔ جماعت کی ان نمایاں دینی خدمات کے اعتراف کے طور پر مورخہ ۲۷ کو "فری پریس ایڈیشن فیڈریشن حیدرآباد" نے خاکسار کو ایوارڈ دینے کا فیصلہ کیا۔ مکرم محمد رفیق صاحب آغا جو اس فیڈریشن کے نائب صدر ہیں نے احمدیہ مسلم متن شریف لاکر اس AWARD WINNAR کو حاصل کرنے کی درخواست کی۔ خاکسار اور مکرم ڈاکٹر سعید احمد صاحب انصاری نائب امیر جماعت حیدرآباد چونکہ سفر پر تھے اس لئے دو خدام مکرم داحف احمد صاحب انصاری سیکریٹری پریس اینڈ پبلیکیشن اینڈ اور مکرم ظہیر احمد صاحب لواحمدی نے منعقدہ تقریب میں جماعت کی نمائندگی کرتے ہوئے یہ ایوارڈ حاصل کیا۔ فالحمد للہ علی ذالک۔

### گجرات اور بہار اشرف کا تبلیغی و تربیتی دورہ

مکرم مولوی بہان احمد صاحب ظفر مبلغ صلہ بھی تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو خاکسار اور مکرم عبد الشکور صاحب ہریکے گجرات کے تبلیغی اور تربیتی دورہ پر روانہ ہوئے۔ سورت پہنچ کر گجراتی زبان میں تیار کردہ سینڈل اور دیگر لٹریچر تقسیم کیا مختلف افراد کے علاوہ ایک مسجد کے امام سے بھی قریباً ایک گھنٹہ تک تبادلہ خیالات ہوا۔ اگلے روز "بھروج" میں بعض افراد سے تبادلہ خیالات ہوا اور شہر میں لٹریچر تقسیم کرنے کے علاوہ ایک مجلس سوال و جواب بھی منعقد کی گئی۔ مورخہ ۲۸ کو احمد آباد میں لٹریچر تقسیم کیا گیا اور اخبار "گجرات سماچار" کے دفتر میں جماعت احمدیہ اور امام تہدی کے بارہ میں معلومات حاصل کرنے کے لئے گجراتی زبان میں اشتہار دیا گیا۔ اس روز "آئندہ" پہنچ کر وہاں لٹریچر تقسیم کیا اور ایک مسجد میں ۲ گھنٹے کے قریب تبلیغی گفتگو کی نیز بائین بیکری کے میزجر سے ڈیڑھ گھنٹہ تک تبادلہ خیالات ہوا۔

مورخہ ۲۹ کو خاکسار کے علاوہ مکرم ناصر احمد خان صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ ہسپتلی مکرم محمد احمد صاحب اور مکرم نورانہ بیگم صاحبہ پر مشتمل ایک وفد بہار اشرف کے دورہ پر روانہ ہوا۔ پٹنہ پور پہنچ کر مختلف افراد کو لٹریچر دیا گیا اور ماہ مئی میں ہونے والی کانفرنس میں تقریر کے لئے درخواست کی گئی۔ ازاں بعد ہم عثمان آباد پہنچے جہاں رحمۃ اللعالمین کے عنوان سے منعقد ہو رہے ایک جلسہ میں خاکسار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لہذا مقام پر "امنہ تقریر کی اگلے روز جماعت اسلامی کی لائبریری میں مجلس مذاکرہ منعقد ہوئی جس میں مختلف سوالات کے جواب دیئے گئے۔ بعد نماز مغرب ایک مسجد کے امام مکرم عثمان صاحب سے ملاقات کی گئی انہوں نے نہ صرف خود ہماری باتیں سننے سے انکار کر دیا بلکہ دست



# يُنصِرْكُم بِعَالٍ نُوحِي إِلَيْهِم مِّنَ السَّمَاءِ

راہم حضرت سیدنا وعلوہ علیہ السلام

پیشکردہ { کرشن احمد گوتم احمد اینٹ برادرین سٹاکسٹ جیون ڈولینرز مدینہ میدان روڈ - بھدرک - ۷۵۶۱۰۰ (دائیں)  
بروڈ پرائیمر - شیخ محمد یونس احمدی - فون نمبر: ۷۹۹

## ”میری سہرت میں ناکامی کا خمیر نہیں!“

راشاد حضرت یانی سلسلہ عالیہ احمدیہ

NO. 75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX  
J.C. ROAD BANGALORE - 560002  
PHONE :- 228666

تھراج ویجاہ - اقبال احمد جواو پیر مع برادران جے این روڈ لائینز کم  
ایسٹ جے این انٹرنیشنل

”ستخ اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ (راشاد حضرت ظہار علیہ السلام)

احمد الیکٹرانکس  
گڈ لک الیکٹرانکس

کورٹ روڈ اسلام آباد (شیر)      انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (شیر)

ایکسپانڈر ریڈیو - ٹی وی اوسٹاپس پنشنوں اور رسائی میں کامیاب اور سروس

### طہ و طہات حضرت مسیح موعود و علیہ السلام

- بڑے بڑے پورے چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کی حقیر۔
- عالم پر کرنا انہوں کو نصیحت کرو، نہ خود خانی سے ان کی تدبیر۔
- ایسے ہو کر جنہوں کی خدمت کرو، نہ خود پندری سے ان پر کبر۔

(کشتی نوح)

M-MOOSA RAZA SAHEB AND SONS  
6- ALBERT VICTOR ROAD FORT  
GRAM - MOOSA RAZA } BANGALORE - 560002  
PHONE :- 605558

پندرہویں صدی ہجری، غلبہ اسلام کی صدی ہے  
(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام)

پیشکش :-  
**SHIRAZI Traders**

WHOLE SALE DEALER IN HAWAII PVC CHAPPALS  
SHOE MARKET NAYAPUL HYDERABAD - 500002  
PHONE NO - 522860

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا سبب ہے۔“  
ALLIED پبلیشرز

### آل انڈیا پبلیشرز

سیدائزہ - کرشن لہون - لون میل - لون سینیوں اور ہارن میں نئی  
پیشکش :-  
نمبر ۲۱/۲۲/۲۳ عقب کاجی گورہ ریو سے شیخ جید آباد روڈ (آؤ پورہ روڈ)

## ”خدا تعالیٰ کی نافرمانی ایک کڑی موت ہے۔“

(کشتی نوح)



CALCUTTA-15

پیش کرتے ہیں :- آرام و مضبوط اور جدید ڈیزائن کے شیشیٹ، ہوائی چھل، نیریز پلاسٹک اور کینوس کے جوتے